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بچه ی نوتروفیلی من ، سلام

به رسم همیشه که توی این مسیر کنارت بودیم ، این بار هم یک مجموعه سوال 
برای شب امتحانت آماده کردیم که با کار کردنشون تسلطت رو افزایش بدی و به 

امید خدا بری واسه نمره‌ی ۲۰
جان دلم نترسی از سختی امتحانات اگه به کتاب درسی کاملا مسلط باشی و این 

مجموعه سوال رو هم به عنوان مکمل حل کنی مطمئن باش نمره‌ت بهتر از چیزی 
که فکرش رو کنی میشه️

یادت باشه امتحانات نهایی رو جدی رو بگیری چون با نمره ی خوب این امتحانات 
کار کنکورت رو خیلی آسون میکنی

یه حرف دلی هم دارم با بچه هایی که کمی دیرتر شروع کردن ...
مبادا خودت رو ببازی بچه‌ی من امید دارم بهت و میدونم اگه خوب بخونی قطعا 

میتونی نمره ی عالی بگیری پس پرقدرت بریم واسه ترکوندن امتحانات
یادت نره این فایل رو برای اون دوستت که بهش احتیاج داره بفرستی و جزئی از 

این زنجیره ی عشق و مهربونی باشی️
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روش مطالعه :

در ابتــدا خــوب بــه متــن کتــاب مســلط بشــید.مطالب رو طبقــه بنــدی کنیــد و از 
ــدگار بشــه. ــون مون ــر در ذهنت ــا بهت ــد ت ــردن اون هــا باهــم اســتفاده کنی مقایســه ک

بــه نقشــه هــا و مناطــق آب و هوایــی خــوب مســلط باشــید و اون هــا رو بــرای 
بشــکافید. خودتــون 

از مثــال هــای کتــاب ســاده نگذریــد، بــرای خــود کامــل تشــریح کنیــد و مثــال هــای 
مشــابه بزنیــد.

به زیر نویس عکس ها و مطالب جزئی هم خوب مسلط بشید. 
حل نمونه سوالات خفنی هم که براتون گذاشتیم فراموش نشه.
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1/11لرنیتو 1403

نام و نام خانوادگی

با توجه به نمودار، به سؤالات زیر پاسخ دهید.1

در چه سالی جمعیت شهری و روستایی ایران برابر شده است؟الف

با توجه به نمودار، روند تغییرات جمعیت شهری و روستایی را چگونه پیش بینی می کنید؟ب

یک دلیل برای روند تغییرات نمودار ذکر کنید.پ

با توجه به جدول کدام یک از ویژگی های زیر مرتبط با شهر و کدام یک مرتبط با روستا است.2

روستاشهرویژگیردیف

  نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی سریع تر است.الف

  روابط خویشاوندی و وابستگی اجتماعی میان آن ها بیشتر است.ب

  امکانات آموزشی و درمانی در آن متنوع و گسترده است.ج

  فعالیت های متنوع در فضای محدودتری متراکم شده اند.د

 

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا جهان شهری مانند نیویورک حوزه نفوذ وسیعی در سطح جهان دارد؟3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا (کلمات) انتخاب کنید.

به روندی اقتصادی - اجتماعی که طی آن شیوه های زندگی و مظاهر شهری در روستاها و بین روستانشینان رواج می یابد (شهرنشینی4

- شهرگرایی) گفته می شود.
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درست یا نادرست بودن جملات زیر را با "صحیح" یا "غلط" مشخص کنید.

قاعده هرم و ردیف های پایین نمودار رتبه بندی یا سلسله مراتب سکونتگاه ها، خدمات متنوع تری ارائه می دهند.5

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

مقر، مکان اصلی و دقیق یک سکونتگاه و محل استقرار آن روی زمین است.6

شکل زیر، نشان دهندۀ حوزۀ نفوذ سه سکونتگاه B ،A و C می باشد. باتوجه به شکل، به سؤال پاسخ دهید.7

ساکنان کدام سکونتگاه، باید مسیر بیشتری را برای دریافت خدمات متنوع تر طی کنند؟

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

باتوجه به جدول زیر، در کدام گزینه، سلسله مراتب سکونتگاه ها براساس جمعیت، به درستی مشخص شده است؟8

دجبالفنام سکونتگاه

30 هزار نفر500 هزار نفر10 هزار نفر50 هزار نفرجمعیت

ب، د، الف، ج (2 الف، ب، ج، د (1

ب، الف، د، ج (4 ج، الف، د، ب (3

عبارت درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.

افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور یا ناحیه به روستاهای آن را (شهرگریزی - شهرنشینی) می گویند.9

دو مورد از دلایل عدم موفقیت اصلاحات ارضی در ایران را بنویسید.10

جملات زیر، مربوط به کدام یک از دوره های شهرنشینی "کند" یا "سریع" در ایران می باشد؟11

در این دوره، محصولات کشاورزی، بخش عمدۀ تولیدات داخلی را تشکیل می دادند.الف

در این دوره، بودجۀ کشور، متکی به درآمد حاصل از فروش نفت بود.ب
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علی و مهران در یک سفر علمی، ویژگی های شهر محل زندگی خود را بیان کردند. باتوجه به ویژگی های مطرح شده، نوع شهر (مادرشهر12

- شهر اقماری - مگالاپلیس - جهان شهر) را مشخص کنید.

علی: شهر محل زندگی من، مرکز حکومتی، مذهبی، تجاری و شهر اصلی یک ناحیه است.الف

مهران: شهر محل زندگی من، از طریق راه های ارتباطی، با زنجیره ای از کلان شهرها پیوند دارد.ب

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

برخی معتقدند کلان شهر، ترجمه و معادل وازۀ انگلیسی ............ است.13

متروپل (2 مگاسیتی (1

وُردسیتی (4 مگالاپلیس (3

ساکنان یک روستای کم جمعیت، برای ثبت نام اینترنتی به کافی نت روستا مراجعه می کنند. این موضوع، بیانگر کدام مفهوم است؟14

شهرگرایی (2 شهرنشینی (1

مدرنیزاسیون (4 شهرگریزی (3

به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از انواع حومه های شهری را بنویسید.15

کلمۀ درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.

مکان اصلی و دقیق یک سکونتگاه و محل استقرار آن روز زمین، (مقر - موقعیت) است.16

متداول ترین ملاک تشخیص شهر و روستا، (فعالیت اقتصادی - میزان جمعیت) آن ها است.17

نوگرایی و تغییرات اجتماعی در (شهرها - روستاها) سریع تر است.18

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

به بیشترین مسافتی که مردم برای دریافت کالا و خدمات طی می کنند ........... آن سکونت گاه گفته می شود.19

گزینۀ مناسب را از میان کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید.

وضعیت یک سکونت گاه نسبت به پدیده های پیرامون آن (مقر - موقعیت) آن سکونت گاه می باشد.20
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متن زیر دارای دو مفهوم نادرست است. آن ها را اصلاح کنید و سپس متن را به طور کامل در پاسخ برگ بازنویسی کنید.21

"معمولاً مسیرهایی با پیچ وخم، کوتاه ترین مسیر میان دو نقطه هستند. هرچه مسیر کوتاه تر باشد، هزینۀ احداث آن کمتر است. فقط

موانع طبیعی از دلایل انحراف و پیچ وخم راه ها هستند."

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

ادامۀ جمله زیر را بنویسید.22

"سلسله مراتب سکونتگاه ها یعنی ............"

به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.

باتوجه به مهم ترین ملاک تفاوت شهر و روستا، شهر به کجا گفته می شود؟23

مهم ترین عوامل افزایش جمعیت شهرنشین را پس از انقلاب اسلامی ایران بنویسید.24

در جمله های زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.

به طورکلی در بیشتر روستاها فعالیت غالب (زراعت - دامپروری) است.25

حمل ونقل (جاده ای - ریلی) از نظر دسترسی به نقاط مختلف، در طول مسیر انعطاف بیشتری دارد.26

مدیریت حمل ونقل شهری در کشور ما بر عهده (پلیس راهور - شهرداری) است.27

در زیر صفحات لیتوسفر، گوشتۀ زمین حالت (جامد - نیمه جامد) دارد.28

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

موقعیت یک شهر یا روستا، ............ آن سکونتگاه در سطح ناحیه است.29

ماهیت حمل ونقل اساساً ............ است.30

سامانۀ موقعیت یاب جهانی شامل حداقل 24 ماهواره است، در مدت ............ و در یک مدار دقیق، زمین را دور می زنند.31

استفاده از ............، در مطالعه و پیش بینی مخاطرات طبیعی به طور روزافزون در حال گسترش است.32

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت (ص) یا (غ) مشخص کنید.

هستۀ اولیۀ سکونتگاه ها در کنار آب های جاری شکل گرفته است.33

با احداث مسکن می توان از گسترش زاغه نشینی جلوگیری کرد.34

با اختراع و گسترش وسایل حمل ونقل موتوری، مشکل تصادفات افزایش یافته است.35

به ناحیه ای روی سطح زمین که برای نخستین بار انرژی آزاد می شود، کانون زمین لرزه می گویند.36
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همۀ موارد در ارتباط با عوامل مؤثر در توسعه "بخش های پیرامونی یک شهر" مؤثر هستند به جز:37

توسعه وسایل ارتباطی (2 گسترش حمل و نقل (1

گسترش شهرک های اقماری (4 افزایش جمعیت مادر شهرها (3

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

از پیوند یک مادرشهر با حومه ها و شهرک های مادرشهر دیگر، ............ به وجود می آید.38

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

هستۀ اولیه یک سکونتگاه، جایگاه آن در سطح ناحیه است.39

چرا سال های قبل از 1335 در کشور ایران، به دورۀ شهرنشینی کند معروف است؟40

در نیمۀ اول قرن بیستم وضعیت مهاجرت از روستا به شهر، در کشورهای توسعه یافته و صنعتی چگونه بوده است؟41

همه عبارت ها درست هستند، به جز ............42

شهرهای پرجمعیت حوزۀ نفوذ گسترده تری دارند. (1

سکونتگاه هایی که دامنۀ نفوذ بیشتری دارند خدمات متنوع تری ارائه می دهند. (2

همۀ سکونتگاه ها دارای آستانۀ نفوذ هستند. (3

همۀ سکونتگاه ها دامنۀ نفوذ یکسانی دارند. (4

در جمله های زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.43

فعالیت های متنوع در فضاهای محدود از ویژگی های سکونتگاه (روستایی - شهری) است.الف

چرا جهان شهرها حوزۀ نفوذ بسیار وسیعی در سطح جهان دارند؟44

باتوجه به متن زیر به سؤالات پاسخ دهید.45

"جغرافی دانان در رتبه بندی سکونتگاه ها برحسب اهمیت، به میزان جمعیت و عملکرد آن ها توجه می کنند. در این رتبه بندی، پایتخت ها

در رأس و سکونتگاه های بسیار کم جمعیت در قاعدۀ هرم قرار می گیرند."

در این سلسله مراتب بیشترین تنوع عملکرد مربوط به کدام سکونتگاه است؟الف

در چه صورتی مرتبۀ یک سکونتگاه در هرم سلسله مراتب به سمت رأس ارتقا پیدا می کند؟ب

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

کدام اقدامات باتوجه به ترویج فرهنگ دوچرخه سواری و گسترش آن ضرورت دارد؟46
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متن زیر دارای دو مفهوم نادرست است. باتوجه به تصویر، آن ها را اصلاح کنید و سپس در پاسخ برگ بنویسید.47

"عوامل طبیعی سبب شده است این سکونتگاه در مکان خاصی شکل بگیرد و در طول زمان وضعیت آن نسبت به پدیده های پیرامون

تغییر کند، به همین دلیل هستۀ اولیه سکونتگاه سبب ادامه حیات یا گسترش و یا حتی نابودی سکونتگاه می شود."

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت (ص) یا (غ) مشخص کنید.

معماری و طراحی شهر، بازتاب فرهنگ و هویت شهروندان است.48

حوزۀ نفوذ سکونتگاهی شهر کوچک را با مادر شهر مقایسه کنید.49

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دلایل افزایش نفوذ شهرها و شهرگرایی در روستا را بنویسید.50

محدودۀ جغرافیایی یکی از اولین مگالاپلیس های جهان را در نیمکرۀ غربی بنویسید.51

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.52

امروزه، سرعت گسترش شهرنشینی در قاره (اروپا - آسیا) از سایر نواحی جهان بیشتر است.الف

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

سلسله مراتب سکونتگاه ها به معنای ............ آن ها برحسب اهمیت است.53

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

همۀ سکونتگاه ها دارای مقر و موقعیت هستند.54

اصطلاحات زیر را تعریف کنید.55

شهرگرایی:الف

مگالاپلیس چگونه شکل می گیرد؟ یک مورد مثال بزنید.56

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.
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نوگرایی و تغییرات اجتماعی در روستاها سریع تر از شهرها اتفاق می افتد.57

در کشور ما، کلان شهر به شهرهایی گفته می شود که بیش از ............ نفر جمعیت داشته باشد.58

500 هزار (2 10 میلیون (1

2 میلیون (4 1 میلیون (3

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا با اجرای طرح اصلاحات ارضی در کشورمان، از سال 1341، مهاجرت روستاییان به شهرها، شدت گرفت؟59

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید.60

با افزایش جمعیت یک مادرشهر و گسترش حومه های آن به تدریج، منطقۀ (ابرشهری -  مادرشهری) به وجود می آید.الف

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در اغلب سکونتگاه های روستایی، درصد بیشتری از جمعیت فعال اقتصادی، در بخش ............ فعالیت می کنند.61

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

همواره موقعیت یک شهر و یا روستا سبب گسترش سکونتگاه، از مکان اولیه و اصلی آن می شود.62

دلایل افزایش جمعیت شهری، در کشورمان را بنویسید.63

چه عواملی سبب شده است به تدریج حومه ها در اطراف شهرها به ویژه شهرهای بزرگ و پرجمعیت، شکل بگیرند؟64

در کدام قاره، سرعت گسترش شهرنشینی بیشتر است؟65

آفریقا (2 آمریکای شمالی (1

اروپا (4 استرالیا (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.66

روند اقتصادی و اجتماعی، که طی آن شیوه های زندگی روستانشینان تغییر می کند، (شهرنشینی - شهرگرایی) نامیده می شود.الف

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

جایگاه یک سکونتگاه در سطح ناحیه، مفهوم ............ را بیان می کند.67

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.  
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دسترسی به بازارهای محلی، از مهم ترین عوامل شکل گیری هستۀ اولیۀ روستاها و شهرهای کشورمان بوده است.68

در روستاهایی با جمعیت کمتر، دسترسی به خدمات و تسهیلات محدودتر است.69

چرا مادر شهر "الف" نسبت به سایر سکونتگاه ها در استان ترسیم شده، برتری دارد؟70

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

مردم برحسب نیاز، هسته اولیه یک سکونتگاه را برای زندگی انتخاب می کنند.71

با مقایسۀ حوزۀ نفوذ دو سکونتگاه "مادر شهر ملی و جهان شهر" دامنۀ نفوذ کدام یک گسترده تر است؟72

(ذکر دلیل الزامی است).

به سوال زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از عوامل موثر در شکل گیری حومه ها را در اطراف شهرها نام ببرید.73

معمولاً شکل مگالاپلیس هایی که در امتداد راه های ارتباطی شکل گرفته اند، چگونه است؟74

کدام مورد از ویژگی های "دورۀ شهرنشینی کند" در کشورمان بوده است؟75

افزایش تولید محصولات کشاورزی (2 کاهش موالید نسبت به مرگ ومیر (1

وابستگی بودجۀ کشور به درآمد حاصل از نفت (4 ادغام روستاها در بافت شهری (3

کلمۀ مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.76

سلسله مراتب سکونتگاه ها به معنای رتبه بندی آن ها برحسب (میزان جمعیت -  اهمیت) است.الف

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

فعالیت کشاورزی غالب در بیشتر روستاها، ............ است.77

همه موارد از مهم ترین پدیده های مربوط به تغییرات الگوی شهرنشینی در جهان به شمار می آیند، به جز:78

افزایش شهرهای میلیونی (1

تغییر الگوی مکانی شهرهای میلیونی (2

تغییر ساختمان سنی جمعیت کلان شهرها (3

اختلاف قابل توجه میان سطح شهرنشینی کشورهای جهان (4

سه مورد از ویژگی های مناطق ابرشهری را نام ببرید.79
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درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

انتخاب مکان مناسب برای استقرار و سکونت جمعیت به عوامل طبیعی، وابسته است.80

تنوع عملکرد سکونتگاه ها سبب تغییر جایگاه آن ها، در رتبه بندی برحسب اهمیت، می شود.81

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

در رتبه بندی سکونتگاه های ایران برحسب اهمیت، روستاها در ............ هرم، قرار می گیرند.82

چرا جمعیت شهر تهران همواره بیش از دو برابر دومین شهر پرجمعیت ایران بوده است؟83

کدام عبارت دلیل مناسبی برای جمله زیر است؟84

"امروزه نفوذ شهرها و شهرگرایی در روستاها، افزایش یافته است."

بروز تحولات صنعتی (2 گسترش مظاهر شهری (1

تغییر شیوه های زندگی (4 دسترسی به خطوط ریلی (3

کلمه مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.

متداول ترین ملاك تشخیص شهر و روستا، (فعالیت های اقتصادی - میزان جمعیت) است.85

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

هسته اولیه یک سکونتگاه، مقر و موقعیت آن را شامل می شود.86

چرا اصلاحات ارضی در ایران موفقیت آمیز نبود؟87

منظور از شهرگرایی چیست؟88

مهم ترین تفاوت های شهر و روستا ازنظر فرهنگ و مناسبات اجتماعی را بنویسید.89

به جز عوامل طبیعی چه عوامل دیگری در پدید آمدن یک سکونتگاه نقش دارند؟90

عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.91

مکان اصلی و دقیق یک سکونتگاه و محل استقرار آن روی زمین (مقر - موقعیت) است.الف

متداول ترین ملاک تشخیص شهر و روستا، ملاک (اقتصادی - جمعیتی) است.ب

سرعت گسترش شهرنشینی در قارۀ (اروپا - آسیا) بیشتر از سایر نواحی است.پ

به شهرهایی که به سبب نقش مهم آن ها در اقتصاد و تجارت جهانی حوزۀ نفوذ بسیار وسیعی دارند، (جهان شهر - کلان شهر)ت

می گویند.
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مهم ترین ملاک های تفاوت شهر و روستا را بنویسید. 92

اصطلاح جهان شهر را توضیح دهید.93

چهار مورد از مهم ترین عوامل شکل گیری هستۀ اولیه روستاها و شهرهای ایران را نام ببرید.94

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

در انتخاب مکان برای استقرار و سکونت جمعیت، عوامل ............ بیشترین نقش را داشته اند.95

مگالاپلیس ها معمولا در امتداد ............ به وجود می آیند.96

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

با توجه به تفاوت های شهر و روستا، فرهنگ و مناسبات اجتماعی در شهرها چگونه است؟97

به چه علت تهران به مادرشهر ملی تبدیل شده است؟98

جمعیت شهری از سه طریق افزایش می یابد نام ببرید.99

دلایل رشد سریع شهرنشینی در آسیا و آفریقا را بنویسید؟100

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

سازمان های شهرداری ها و دهیاری ها وابسته به وزارت ............ است.101

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

نتیجۀ اصلاحات ارضی در ایران شرایط انهدام کشاورزی درنتیجه مهاجرت به روستاها را شدت داد.102

برای هریک از جملات زیر اصطلاح جغرافیایی مناسب بنویسید.103

مکان اصلی و دقیق یک سکونتگاه و محل استقرار آن روی زمین ............الف

"افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور یا ناحیه به روستاهای آن" ............ب

بخش پیرامونی یک شهر ............پ

بزرگ ترین و مهم ترین شهر یک ناحیه، استان یا کشور ............ت

سه مورد از مهم ترین ویژگی های مگالاپلیس ها را نام ببرید.104

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

بر اساس سلسله مراتب سکونتگاه ها، آن ها را بر اساس میزان جمعیت و ............ طبقه بندی می کنند.105
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درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

در شهرها نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی آرام تر است.106

در سکونت گزینی انسان ها در کنار رودهایی چون دجله و فرات کدام عوامل نقش مهمی داشته است؟107

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید.108

بزرگ ترین و مهم ترین شهر یک ناحیه، استان یا یک کشور (جهان شهر - متروپل) است.الف

مهم ترین پدیده های مربوط به تغییرات الگوی شهرنشینی در جهان کدام است؟109

مگالاپلیس (2 افزایش شهرهای چندمیلیونی (1

دامنۀ نفوذ (4 حومه نشینی (3

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

روستاهایی که جمعیت آن ها به حد معین رسیده، با موافقت وزارت کشور شهر اعلام شده و در آن ها شهرداری تأسیس می شود.110
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1
1360 (حدود سال 1360)الف

- نمودار نشان می دهد جمعیت شهری روند افزایش دارد.ب

- یا جمعیت روستایی روند کاهشی دارد.

- افزایش طبیعی جمعیت شهرها (رشد موالید (تولدها)) نسبت به مرگ ومیر؛پ

- مهاجرت روستاییان به شهرها؛

- افزایش جمعیت برخی روستاها و تبدیل شدن آن ها به نقاط شهری ادغام روستاها در بافت شهری.

2

روستاشهرویژگیردیف

 نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی سریع تر است.الف

   روابط خویشاوندی و وابستگی اجتماعی میان آن ها بیشتر است.ب

   امکانات آموزشی و درمانی در آن متنوع و گسترده است.ج

   فعالیت های متنوع در فضای محدودتری متراکم شده اند.د

 

✓

✓

✓

✓

پاسخ سؤال 3

به سبب نقش مهم آن ها در اقتصاد و تجارت جهانی3

پاسخ سؤال 4

شهرگرایی4

پاسخ سؤال 5
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غلط5

پاسخ سؤال 6

درست6

7C سکونتگاه

پاسخ سؤال 8

گزینه 2 8

ب، د، الف، ج

پاسخ سؤال 9

شهرنشینی9

تقسیم نادرست زمین، حمایت نکردن دولت از کشاورزان، توجه به صنایع مونتاژ، واردات کالا10

11
شهرنشینی کندالف

شهرنشینی سریعب

12
مادرشهرالف

مگالاپلیسب

پاسخ سؤالات 13 تا 14

گزینه 1 13

مگاسیتی

گزینه 2 14

شهرگرایی
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پاسخ سؤال 15

خوابگاهی - صنعتی - فقیرنشین - مرفه نشین15

پاسخ سؤالات 16 تا 18

مقر16

میزان جمعیت17

شهرها18

پاسخ سؤال 19

دامنه نفوذ19

پاسخ سؤال 20

موقعیت20

معمولاً مسیرهای مستقیم   ، کوتاه ترین مسیر میان دو نقطه هستند. هرچه مسیر کوتاه تر باشد، هزینۀ احداث آن کمتر است. موانع21

طبیعی و انسانی از دلایل انحراف و پیچ وخم راه ها هستند.

پاسخ سؤال 22

رتبه بندی آن ها برحسب اهمیت22

پاسخ سؤالات 23 تا 24

در شهرها بیشتر مردم در بخش های صنعتی و خدماتی مشغول به کار هستند.23

مهاجرت از روستا به شهر و از شهرهای کوچک به شهرهای بزرگ ادامه یافت. در این دوره تعداد زیادی از روستاهای پرجمعیت به شهر24

تبدیل شده اند و یا در بافت شهرهای هم جوار ادغام گردیدند.
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پاسخ سؤالات 25 تا 28

زراعت25

جاده ای26

شهرداری27

نیمه جامد28

پاسخ سؤالات 29 تا 32

جایگاه29

جغرافیایی30

یک شبانه روز (24 ساعت)31

تصاویر ماهواره ای32

پاسخ سؤالات 33 تا 36

نادرست33

نادرست34

درست35

نادرست36

گزینه 4 37

گسترش شهرک های اقماری

با افزایش شهرنشینی و گسترش حمل و نقل و وسایل ارتباطی، به تدریج حومه ها در اطراف شهرها، به ویژه شهرهای بزرگ و

پرجمعیت، شکل گرفتند. حومه نشینان برای خرید یا کار و یا

استفاده از خدمات به شهرها رفت و آمد می کنند. با افزایش جمعیت مادر شهر ها و گسترش حومه های آنها به تدریج منطقهٔ مادر شهری

به وجود می آید.
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پاسخ سؤال 38

مگالاپلیس یا منطقه ابرشهری38

پاسخ سؤال 39

نادرست39

مهاجرت از روستا به شهرها به کندی صورت می گرفت و محصولات کشاورزی بخش عمدۀ تولیدات داخلی را تشکیل می داد.40

مهاجرت تدریجی و طولانی مدت بوده است و طی ده ها سال و همگام با تحولات صنعتی شدن صورت گرفته است. در برخی از روستاها41

شهرنشینان به سرمایه گذاری و خرید زمین های کشاورزی به منظور ایجاد کشت تجاری اقدام کردند و در نتیجه روستانشینی کاهش

یافته است.

گزینه 4 42

همۀ سکونتگاه ها دامنۀ نفوذ یکسان دارند.

43
شهریالف

به سبب نقش مهم آن ها در اقتصاد و تجارت جهانی44

45
پایتختالف

افزایش جمعیت (تنوع عملکرد)ب

پاسخ سؤال 46

احداث مسیرهای ویژۀ دوچرخه سواری، ایجاد توقفگاه های (پارکینگ) امن دوچرخه46

عوامل طبیعی و انسانی سبب شده است این سکونتگاه در مکان خاصی شکل بگیرد و در طول زمان وضعیت آن نسبت به پدیده های47

پیرامون تغییر کند، به همین دلیل موقعیت سکونتگاه سبب ادامه حیات یا گسترش و یا حتی نابودی سکونتگاه می شود.

پاسخ سؤال 48

درست48
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حوزۀ نفوذ سکونتگاه شهر کوچک کم وسعت است ممکن است فقط به چند روستای پیرامون خود خدمات بدهد و ساکنان روستاهای49

پیرامون برای خرید و کار در کارخانه و استفاده از مراکز درمانی به آن شهر مراجعه کنند، اما در حوزۀ نفوذ مادر شهر بسیار گسترده است

و در برخی عملکردها مانند تولید و عرضه خودرو، لوازم خانگی، خدمات پیشرفته پزشکی بالاترین حوزه نفوذ را دارد.

پاسخ سؤالات 50 تا 51

با بروز تحولات صنعتی و ورود کشورها به عصر نوسازی (مدرنیزاسیون)50

بوستن - واشنگتن51

52
آسیاالف

پاسخ سؤال 53

رتبه بندی53

پاسخ سؤال 54

درست54

55
روندی اجتماعی و اقتصادی است که طی آن شیوه های زندگی - رفتار و عملکرد، ارزش ها و مظاهر شهری در روستاها رواجالف

می یابد.

در بخش هایی از جهان درنتیجه گسترش فوق العاده زیاد دو یا چند مادرشهر در امتداد مسیرهای ارتباطی و حمل و نقل زنجیره مادرشهر56

و کلان شهری پدید می آیند.

مثال: شرق ایلات متحدۀ از بستن تا واشنگتن - مگالاپلیس ژاپن از توکیو تا یوکوهاما و... .

پاسخ سؤال 57

نادرست57

گزینه 3 58

1 میلیون

پاسخ سؤال 59
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تقسیم نادرست زمین، حمایت نکردن دولت از کشاورزان، توجه به صنایع مونتاژ و واردات کالا از کشورهای خارجی59

60
مادرشهریالف

پاسخ سؤال 61

کشاورزی61

پاسخ سؤال 62

نادرست62

1- افزایش طبیعی جمعیت شهرها (رشد موالید نسبت به مرگ ومیر)63

2- مهاجرت روستاییان به شهرها

3- افزایش جمعیت برخی روستاها

4- تبدیل شدن روستاها به نقاط شهری (ادغام روستاها در بافت شهری)

افزایش شهرنشینی، گسترش حمل ونقل و وسایل ارتباطی64

گزینه 2 65

آفریقا

66
شهرگراییالف

پاسخ سؤال 67

موقعیت67

پاسخ سؤالات 68 تا 69

درست68

درست69

زیرا بزرگ ترین و مهم ترین شهر در استان موردنظر است. این شهر ممکن است، پایتخت یا شهر اصلی در استان مورد نظر باشد.70
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پاسخ سؤال 71

درست71

جهان شهر، زیرا ساکنین نواحی پیرامون، برای دریافت کالا یا خدمات از آن سکونتگاه باید مسافت بیشتری را طی کنند.72

پاسخ سؤالات 73 تا 74

افزایش شهرنشینی، گسترش حمل ونقل و وسایل ارتباطی73

خطی و کریدوری یا (خوشه ای و کهکشانی)74

گزینه 2 75

افزایش تولید محصولات کشاورزی

76
اهمیتالف

پاسخ سؤال 77

زراعت77

گزینه 3 78

گزینۀ 3 صحیح است. (تغییر ساختمان سنی جمعیت کلان شهرها)

تمرکز و انبوهی جمعیت، تمرکز مؤسسات مالی و پولی، تمرکز صنایع دانش بنیان، فراوانی آمد و شد بین مادرشهرهای هم جوار با انواع79

وسایل حمل ونقل زمینی و یا هوایی.

پاسخ سؤالات 80 تا 81

نادرست80

درست81

پاسخ سؤال 82
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قاعده82

با مهاجرت گسترده مردم از سراسر کشور جمعیت این شهر به طور مداوم و به شدت افزایش یافته است.83

گزینه 2 84

گزینه 2 صحیح است. (بروز تحولات صنعتی)

پاسخ سؤال 85

میزان جمعیت85

پاسخ سؤال 86

نادرست86

1- تقسیم نادرست زمین 2- حمایت نکردن دولت از کشاورزان 3- توجه به صنایع مونتاژ 4- واردات کالا از کشورهای خارجی87

روندی اقتصادی- اجتماعی است که طی آن شیوه های زندگی، رفتار و عملکردها، ارزش ها و مظاهر شهری در روستاها و بین88

روستانشینان رواج می یابد.

روستاها جمعیت کم و بیشتر افراد همدیگر را می شناسند، و روابط خویشاوندی، وابستگی اجتماعی و همکاری بین آن ها بیشتر است.89

آداب و رسوم و شیوه زندگی در شهر و روستا متفاوت است. در شهرها نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی سریع تر است.

1- عوامل سیاسی 2- دسترسی به راه های تجاری 3- عوامل دفاعی 4- عوامل نظامی 5- بازارهای محلی 6- دسترسی به منابع و90

انرژی

91
مقرالف

جمعیتیب

آسیاپ

جهان شهرت

1- فعالیت های اقتصادی 2- دسترسی به خدمات و تسهیلات 3- وسعت و فضای سکونت و فعالیت 4- میزان جمعیت92

شهرهای با بیش از ده میلیون نفر جمعیت در جهان که به سبب نقش مهم آن ها در اقتصاد و تجارت جهانی، حوزه نفوذ بسیار وسیعی93

دارند.
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1- دسترسی به آب 2- قلعه های دفاعی 3- بازارهای محلی 4- قرار گرفتن در تقاطع راه ها94

پاسخ سؤالات 95 تا 96

طبیعی95

راه های ارتباطی96

پاسخ سؤالات 97 تا 98

نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی سریع تر97

افزایش جمعیت این شهر به علت مهاجرت گسترده مردم از سراسر کشور98

افزایش طبیعی جمعیت شهرها، مهاجرت روستاییان به شهرها، افزایش جمعیت روستاها و تبدیل آن ها به نقاط شهری یا ادغام99

روستاها

مهاجرت فزایندۀ روستاییان به شهرها، صنعتی شدن و توسعه کارخانه ها، رشد بخش خدمات، ورود این کشورها به تجارت جهانی100

پاسخ سؤال 101

کشور101

پاسخ سؤال 102

نادرست102

103
مقرالف

شهرنشینیب

حومهپ

مادرشهر یا متروپلت

تمرکز و انبوهی جمعیت شهری - تمرکز مؤسسات مالی و پولی - تمرکز صنایع دانش بنیان - فراوانی آمد و شد بین مادرشهرهای104

هم جوار با انواع وسایل حمل ونقل زمینی و هوایی (ذکر 3 مورد)
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پاسخ سؤال 105

عملکرد (خدماتی که ارائه می کنند)105

پاسخ سؤال 106

نادرست106

عواملی چون آب فراوان، آب و هوای ملایم، خاک حاصلخیز جلگه ها 107

108
متروپل الف

گزینه 1 109

افزایش شهرهای چند میلیونی 

پاسخ سؤال 110

درست110
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نام و نام خانوادگی

شکل زیر از ارکان آمایش سرزمین را نشان می دهد. جاهای خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید.1

الف: ............

ب: ............

اشتغال شهری به چند بخش تقسیم می شود نام برده برای هر بخش یک شغل مثال بزنید.2

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از مهم ترین اقداماتی که برای حل مشکلات اقتصادی روستاها در نواحی مختلف جهان انجام شده است را نام ببرید.3

کار در سامانه اطلاعات جغرافیایی در 3 مرحله "ورودی"  ، "پردازش" و "خروجی" انجام می شود هر یک از موارد زیر مربوط به کدام4

مرحله است.

داده ها و اطلاعات از محیط جمع آوری می شود. مرحله ............الف

اطلاعات با توجه به نیاز کاربر مدل سازی می شود. مرحله ............ب

اطلاعات به صورت نقشه، نمودار و جدول نمایش داده می شود. مرحله ............پ

اطلاعات رقومی کدبندی و ذخیره می شود. مرحله ............ت

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگی یکی دیگر از انحرافات اجتماعی در شهرهاست که ............ نامیده می شود.5

گزینه مناسب را انتخاب کنید.

اگر مجموع فضاهای سبز در یک شهر 100000 مترمربع و جمعیت آن شهر 50000 نفر باشد. در کدام گزینه سرانه کاربری فضای سبز به6

مترمربع در شهر مورد نظر به ازای هر نفر به درستی مشخص شده است؟

2 (2 0/5 (1

4 (4 3 (3
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در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا (کلمات) انتخاب کنید.

در گذشته مهم ترین عامل توسعه روستایی، (توسعه فرهنگی - توسعه کشاورزی) محسوب می شد.7

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با "صحیح" یا "غلط" مشخص کنید.

به طور کلی، یکی از اقداماتی که در هوشمندسازی شهرها، باید مورد توجه قرار گیرد، طراحی خط بساوایی است.8

به هر یک از سؤالات زیر، با ذکر دو مورد، پاسخ دهید.

چرا خدمات رسانی به برخی روستاها، دشوار است؟9

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

سرانه، نسبت مساحت هر کاربری به جمعیت است.10

فرض کنید از شما خواسته اند برای احداث یک فروشگاه بزرگ و چندطبقه در داخل یا اطراف شهرهای زیر، مکان یابی نمایید. بهترین11

مکان را باتوجه به اولویت های زیر، از بین مکان های N ،M و P انتخاب کنید.

اولویت ها: فروشگاه بزرگ، به زمین وسیع و محوطۀ توقفگاه (پارکینگ) نیاز دارد. بهتر است فروشگاه برای سفارش و

حمل ونقل کالا، به راه ها و تقاطع های مناسب، دسترسی داشته باشد. زمین، در حاشیه و اطراف شهرها، ارزان تر است. بهتر

است حوزۀ نفوذ فروشگاه، گسترده باشد و به شهرهای بیشتری خدمات بدهد.

کدام مکان برای احداث فروشگاه، موقعیت مناسب تری دارد؟الف

در جمع آوری و تحلیل اطلاعات برای تعیین مکان دقیق فروشگاه، از کدام مهارت جغرافیایی می توان استفاده کرد؟ب

به نظر شما، برای مکان یابی این فروشگاه، به چه داده هایی نیاز داریم؟ (سه مورد)پ

در متن زیر، دو عبارت اشتباه وجود دارد. تنها عبارت های صحیح را بنویسید.12

"فرصت های شغلی در شهرها، برای مهاجران فاقد تخصص، فراوان است؛ به همین دلیل، اغلب مهاجران، در بخش رسمی اقتصاد شهر

اشتغال دارند."
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عبارت های سمت راست را به طور مناسب، به عنوان های سمت چپ، مربوط کنید. (یک مورد، اضافه است.)13

1- وَندالیسم شهریالف) نوعی اسکان غیررسمی و غیرقانونی در شهرها

2- مبلمان شهریب) خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگی

ج) سنجش نسبت تجهیزات و خدمات عمومی، به تعداد

جمعیت ساکن در شهر
3- زاغه نشینی

د) مجموعۀ وسیعی از وسایل و نمادهای مورد استفادۀ عموم

در سطح شهرها
4- امنیت شهری

5- برنامه ریزی شهری 

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

کدام گزینه از ویژگی های شهر هوشمند نیست؟14

خط بَساوایی (2 گردش آزاد اطلاعات (1

استفاده از انواع حسگرها (4 تنظیم خودکار روشنایی معابر (3

عبارت درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.

خودبسندگی کشاورزی، یکی از هدف های تشکیل (جهاد سازندگی - بنیاد مسکن) بود.15

برای مقابله با هر کدام از مسائل و مشکلات شهری زیر، یک راهکار مدیریتی مناسب بنویسید.16

مشاغل غیررسمیالف

آسیب های اجتماعیب

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.

سرانۀ استاندارد و قابل قبول برای هر نوع کاربری در نواحی مختلف، متفاوت است.17

در نقشه های هوشمند، همۀ لایه ها قابل بازیابی و مشاهده نیستند.18

به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

برنامۀ آمایش سرزمین و طرح هادی روستایی را از نظر وسعت اجرا با هم مقایسه کنید.19
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کلمۀ درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.

رقومی کردن داده ها و اطلاعات، در بخش (ورودی - پردازش) سامانۀ اطلاعات جغرافیایی انجام می شود.20

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

تهیه و اجرای طرح هادی روستایی از وظایف ........... می باشد.21

گزینۀ مناسب را از میان کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید.

میزان جرم خیزی در محلات قدیمی و زاغه های شهری (کمتر - بیشتر) از سایر محلات است.22

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

کدام عبارت با نمودار تصویر شده مطابقت بیشتری دارد؟23

الگوی مکانی شهرهایی با بیش از 5 و 10 میلیون نفر در جهان تغییر کرده (1

است.

میان سطح شهرنشینی در آسیا و آفریقا تفاوت زیادی وجود دارد. (2

تقریباً 3/4 میلیارد نفر از مردم جهان در روستاها زندگی می کنند. (3

سرعت رشد شهرنشینی در نواحی توسعه یافته صنعتی کاهش یافته است. (4

کدام گزینه از اقدامات مناسب در زمینۀ فعال کردن اقتصاد روستا است؟24

توسعۀ خدمات گردشگری و فراغتی (1

تأمین آب آشامیدنی سالم توسط دولت (2

آموزش بهداشت و پیشگیری از بیماری های واگیردار (3

از بین بردن نابرابری های فضایی (4

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

برای مقابله با آسیب های اجتماعی و برقراری امنیت شهری دو راهکار بنویسید.25

به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.
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مهم ترین ویژگی های اشتغال غیررسمی را بنویسید. (دو مورد کافی است.)26

چرا به نظر صاحب نظران در طراحی مبلمان شهری باید فرهنگ و هنر بومی تقویت گردد؟27

ادامۀ جملۀ زیر را بنویسید.28

"توزیع متوازن جمعیت یکی از ویژگی های برنامۀ آمایش است که از ............"

باتوجه به مراحل کار در "سامانۀ اطلاعات جغرافیایی" به سؤالات زیر پاسخ دهید؟29

الف) در مرحلۀ ورودی قبل از کدبندی چه اقدامی انجام می شود؟

ب) مدل سازی مربوط به کدام مرحله از فرآیند کار در سامانه است؟

پ) دو مورد از قابلیت های این سامانه را بنویسید.

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

توسعۀ خدمات گردشگری از اقدامات مؤثر در حل مشکلات اقتصادی روستاییان است.30

کدام گزینه با مدل تصویر شده مطابقت دارد؟31

گسترش شهرنشینی (1

استخراج معادن (2

طراحی خط بساوایی (3

بهره برداری از منابع آب (4

باتوجه به اینکه امروزه در عصر اطلاعات زندگی می کنیم دو مورد از ویژگی های این عصر را بنویسید.32

جهاد سازندگی در سال 1358 در کشورمان با چه اهدافی تشکیل شده است؟ (سه مورد)33

ادامۀ جملۀ زیر را بنویسید.34

"آمایش سرزمین به معنای تنظیم رابطه انسان، ............"

برای هر یک از مشکلات شهری مطرح شده زیر دو راهکار مناسب بنویسید.35

پدیدۀ زاغه نشینی:الف

فروشندگان دوره گرد:ب

چگونه در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی پس از جمع آوری اطلاعات، قابلیت بازیابی و مشاهدۀ هر لایه از اطلاعات وجود دارد؟36

هدف از طراحی برنامۀ توسعۀ روستایی را بنویسید.37

کدام گزینه باتوجه به نیازهای حال و آینده، با ویژگی های عمده برنامه آمایش سرزمین مطابقت بیشتری دارد؟38

احداث مراکز درمانی (2 توسعه گردشگری (1

استخراج معادن (4 ساخت مسکن (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.
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در سرانه، نسبت مساحت هر کاربری به (جمعیت - وسعت) محاسبه می شود.39

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

امروزه هدف اصلی مدیران و برنامه ریزان شهری، تحقق ............ است.40

ساماندهی واحدهای مسکونی در روستاهای ایران بر عهدۀ کدام نهاد است و با چه هدفی صورت می گیرد؟41

چرا در طراحی و مدیریت شهری، زیبایی شهر و فضاهای مختلف آن اهمیت زیادی دارد؟42

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از دلایل کمی درآمد روستائیان را در سطح جهان نام ببرید.43

با استفاده از کدام قابلیت سامانۀ اطلاعات جغرافیایی می توان در نقشه های کاربری زمین، لایه های جدیدی را تولید کرد؟44

اگر مجموع فضای تجاری در یک شهر 150,000 مترمربع و جمعیت آن شهر 25000 نفر باشد در کدام گزینه سرانه کاربری فضای تجاری45

در شهر موردنظر به ازای هر نفر به درستی مشخص شده است؟

6 (2 15 (1

5 (4 3 (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.46

مدیریت صحیح و کارآمد منابع آبی، از ارکان مهم شهر (هوشمند - پایدار) است.الف

مجاورت ایران با دریای عمان، از داده های (مکانی - توصیفی) در سامانه اطلاعات جغرافیایی است.ب

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

زاغه نشینی نوعی اسکان ............ است که علاوه بر حاشیۀ شهر ممکن است در نقاط مختلف شهر به وجود بیاید.47

در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی، داده ها و اطلاعات از ............ جمع آوری می شوند.48

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

مهاجرت نیروی کار از عوامل مؤثر در زیاد شدن جمعیت شهری است.49

در شهر هوشمند برای مدیریت و کنترل ترافیک چه اقاماتی صورت می گیرد؟ (4 مورد)50

اصطلاحات زیر را تعریف کنید.51

شهر پایدار:الف
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درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

نوازندگان دوره گرد جزء بخش غیررسمی اشتغال در شهرها محسوب می شوند.52

قصد داریم یک سالن ورزشی در روستایی احداث کنیم، برای مکان یابی این سالن به کدام داده های جغرافیایی نیاز است؟53

در کدام یک از ابعاد توسعۀ پایدار بین مناطق کشور از نظر دسترسی به منابع و امکانات تعادل برقرار می شود؟54

توجه به همۀ ابعاد توسعه (2 توجه به عدالت در توسعه (1

توزیع متوازن جمعیت (4 توجه به آمایش دفاعی (3

هریک از موارد زیر به کدام یک از "مراحل کار در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی" مربوط می شود؟55

اطلاعات به صورت گزارش و نقشه نمایش داده می شود.الف

ویژگی های پدیده های طبیعی و انسانی جمع آوری می شود.ب

اطلاعات در محیط نرم افزار، کدبندی و ذخیره می شود.پ

اطلاعات به صورت نتایج برای تصمیم گیری بهینه، ارائه می شود.ت

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا صاحب نظران معتقد هستند که در طراحی مبلمان شهری باید فرهنگ و هنر بومی و ملی را تقویت کرد؟56

هدف از طراحی برنامۀ توسعۀ روستایی را بنویسید.57

همۀ موارد از "ارکان شهر پایدار" به شمار می آیند، به جز:58

تامین نیازهای شهروندان در حال و آینده (1

بهره مندی منطقی و خردمندانه از منابع (2

جلوگیری از تخریب و آلودگی محیط زیست (3

هماهنگی مالی و فنی با هدف رفع نابرابری های فضایی (4

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

در برخی نواحی روستایی، با ماشینی کردن کشاورزی، بیکاری گسترش پیدا کرده است.59

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

اگر مجموع فضاهای آموزشی در یک شهر 100000 مترمربع و جمعیت آن شهر 50000 نفر باشد، سرانۀ کاربری آموزشی را در شهر60

موردنظر، به دست آورید؟
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باتوجه به مراحل کار در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی، در مرحلۀ پردازش، چه اقداماتی انجام می شود؟61

مهم ترین اقداماتی که تاکنون برای حل مشکلات اقتصادی روستاها انجام شده است، را نام ببرید.62

GISکدام گزینه از قابلیت های  نمی باشد؟63

مکان یابی (2 به روز کردن اطلاعات (1

محاسبات آماری و ریاضی (4 نمایش وضعیت آب وهوا (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.64

تا پیش از ظهور و گسترش رایانه، اطلاعات به صورت (گزارش - نقشه) نمایش داده می شدند.الف

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.  

همۀ شهرنشینان در جهان، سطح زندگی بالایی دارند.65

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

بر اساس گزارش سازمان ملل، همۀ شهرنشینان در جهان، سطح زندگی بالایی دارند.66

هریک از موارد زیر، به کدام یک از مراحل کار در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی مرتبط است؟67

اطلاعات به صورت نمودار، متن و... نمایش داده می شود.الف

اطلاعات باتوجه به اهداف و نیاز کاربر تحلیل فضایی می شود.ب

به سوال زیر پاسخ کوتاه دهید.

در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی دو مؤلفه داده ها و اطلاعات، را بنویسید.68

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

رسیدگی به مناطق محروم و دستیابی به خودبسندگی کشاورزی در کشورمان، از اهداف ............ است.69

کدام عبارت با ارکان شهر پایدار مغایرت دارد؟70

استفاده از صفحات خورشیدی در نواحی گرم و خشک برای تأمین انرژی (1

اجرای طرح های هادی روستایی (2

توزیع عادلانه امکانات و خدمات شهری (3

توسعه خدمات گردشگری و فراغتی (4
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به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا اکثر مهاجران پس از ورود به شهر، به مشاغل غیررسمی می پردازند؟71

چگونه در شهرهای هوشمند، انواع حسگرها می توانند مصرف انرژی را به شکل مطلوبی مدیریت نمایند؟72

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

برنامه ریزان با مطالعه ............ می توانند طرح هایی را تدوین کنند، تا از فضاهای شهری به طور مناسب استفاده شود.73

گزینه های سمت راست، از ویژگی های عمده برنامه آمایش سرزمین به شمار می روند، آن ها را به طور مناسب به عبارت های سمت چپ74

مربوط کنید. (یک مورد اضافه است)

1- توسعه خطوط حمل ونقل ریلیالف) توجه به همه ابعاد توسعه

2- کاهش آلودگی هواب) توجه به نیازهای حال و آینده

3- ساخت مسکن ارزان قیمتج) توجه به عدالت در توسعه

 4- تجهیز فضاهای آموزشی روستایی

هر یک از مورد زیر، به کدام یک از مراحل کار در سامانه اطلاعات جغرافیایی مرتبط است؟75

اطلاعات به صورت اشکال، جدول و ... نمایش داده می شود.الف

اطلاعات در محیط نرم افزار GIS به صورت کدبندی ذخیره می شود.ب

اطلاعات باتوجه به نیاز کاربر مدل سازی می شود.پ

چگونه مردم می توانند بر فعالیت نهادهای مدیریتی نظارت کنند؟76

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از دلایل اهمیت استفاده از انواع حسگرها را در شهر هوشمند، نام ببرید.77

کدام مورد راهکار مناسبی برای سروسامان بخشیدن به مشاغل بخش غیررسمی است؟78

شناسایی علل بیکاری (2 برگزاری کارگاه های آموزشی (1

ایجاد فرصت های شغلی (4 توسعه امکانات گردشگری (3

کلمه مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.

مطالعه کاربری زمین های روستایی از وظایف (جهاد سازندگی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی) است.79
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نقشه های (توپوگرافی سنتی) گنجایش حجم زیاد اطلاعات، بازیابی و نمایش ارتباطات متعدد پدیده ها را نداشتند.80

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

در طراحی مبلمان شهری باید به نیازهای شهروندان توجه شود.81

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

GIS توانایی محاسبات آماری و ریاضی را دارد.82

از مشکلات اقتصادی روستاییان چهار مورد بنویسید؟83

امروزه سامانه GIS در چه اموری کاربرد دارد؟84

مبلمان شهری را تعریف کنید.85

در نواحی حاشیه نشین بین فقر و جرم و بزهکاری چه ارتباطی وجود دارد؟86

چهار مورد از مشاغل و فعالیت های اقتصادی بخش غیررسمی شهرها را نام ببرید.87

کدام یک از عبارات ستون سمت چپ به عبارات ستون سمت راست مربوط می شود؟ (یک مورد اضافی است)88

الف) طرح و اجرای طرح های روستایی از وظایف مهم این نهاد است.

ب) یکی از بخش های مهم برنامه ریزی شهری است.

ج) برای جلب همکاری و مشارکت مردم در مدیریت شهری و روستا به

وجود آمدند.

د) به حداقل رساندن آلودگی و تخریب محیط زیست از ارکان مهم آن

است.

1- وزارت راه و شهرسازی

2- شوراها

3- بنیاد مسکن انقلاب اسلامی

4- کاربری اراضی

5- پایداری شهری

از ویژگی های عمدۀ برنامۀ آمایش سرزمین چهار مورد را بنویسید.89

برای مقابله با آسیب های اجتماعی در شهرها و تأمین امنیت آن ها چه فعالیت هایی اهمیت دارد که انجام گیرد؟90

چهار مورد از کاربردهای سامانه اطلاعات جغرافیایی (GIS) را بنویسید.91

شهر هوشمند به چه شهری گفته می شود؟92

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

آمایش سرزمین، تنظیم رابطۀ انسان، فضای جغرافیایی و فعالیت است.93

زاغه نشینی نوعی اسکان رسمی است.94

عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.95

در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی، در بخش (ورودی - پردازش) اطلاعات به صورت رقومی، کدبندی و ذخیره می شود.الف
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به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

در کشورهای مختلف، مدیریت شهری برای جلوگیری از پدیدۀ حاشیه نشینی چه طرح هایی را به اجرا درآورده اند؟96

در طراحی مبلمان شهری چه نکاتی باید موردتوجه قرار گیرد؟97

برای حل مشکلات اقتصادی روستاها، کدام یک از اقدامات زیر صورت گرفته است؟98

توسعۀ صنایع کوچک شهری (2 تشکیل تعاونی های مسکن (1

ایجاد شبکه های آب آشامیدنی (4 گسترش انقلاب سبز (3

در ارتباط با سامانۀ اطلاعات جغرافیایی به سؤالات زیر پاسخ دهید.99

هر سامانه از چند بخش تشکیل شده است؟الف

داده ها و اطلاعات جمع آوری شده چگونه در این نرم افزار قرار می گیرند؟ب

یکی از قابلیت های این سامانه را بنویسید.پ

شهر هوشمند در چه اموری از فناوری اطلاعات و ارتباطات استفاده می کند؟100

مطالعه کاربری زمین چه کمکی به برنامه ریزان می کند؟101

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

توسعۀ حمل ونقل، نگرانی های جدی درباره حفظ ............ به وجود آورده است.102

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

مهم ترین مشکلات روستاها کدام اند؟103

هریک از اطلاعات زیر مربوط به کدام بخش از مراحل کار در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی است؟104

کدبندی و ذخیره سازیالف

نمایش نقشه و نمودارب

تحلیل فضایی و مدل سازیپ

مبلمان شهری به چه معنا است؟105

در ارتباط با مسائل و مشکلات شهرهای بزرگ به سؤالات زیر پاسخ دهید.106

به چه علت شهرهای بزرگ با مشکل کمبود شغل روبه رو است؟الف

درنتیجۀ مشکل مسکن چه مناظر و پدیده هایی در اطراف شهرهای بزرگ شکل می گیرند؟ب

دو مورد از عواملی که منجر به فقر شهری می شود کدام اند؟پ
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به چه علت اصلاحات ارضی در ایران موفقیت آمیز نبود و مهاجرت از روستا به شهر شدت گرفت؟107

GISکدام گزینه از قابلیت های  نیست؟108

مکان یابی (2 به  روز کردن اطلاعات (1

محاسبات آماری و ریاضی (4 نمایش وضعیت آب وهوا (3

شهری که در آن برای امور مختلف از فناوری اطلاعات و ارتباطات (ICT) استفاده می شود چه نام دارد؟109

به مجموعۀ وسیعی از وسایل و نمادها که در فضاهای شهری برای استفاده عموم نصب می شود چه می گویند؟110

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید

برنامۀ توسعۀ روستایی با کدام هدف برای روستانشینان طراحی می شود؟111

رقومی کردن و تصمیم گیری به ترتیب جزء کدام مرحله از سیستم اطلاعات جغرافیایی است؟112

استفاده از ماشین آلات و فناوری در کشاورزی مربوط به کدام گزینه است؟113

تقسیم زمین و انتقال مالکیت آن (2 اصلاحات ارضی (1

توسعۀ صنایع دستی روستایی (4 گسترش انقلاب سبز (3

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

در برنامه ریزی و اداره شهر باید به ایجاد فرصت های شغلی و سر و سامان بخشیدن به مشاغل رسمی توجه کرد.114

ظرفیت کامیون و تریلی برای حمل بار بیشتر از وسایل حمل ونقل آبی و ریلی است.115
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الف) فضای جغرافیایی1

ب) فعالیت

- بخش رسمی؛ مثال های بخش رسمی مانند کارکنان دولت، کارکنان صنایع و خدمات (انواع استخدام) و بازاریان دارای پروانه کسب و2

مثال های مشابه

- بخش غیررسمی؛ مانند دستفروشان، فروشندگان دوره گرد، دلالان، زباله جمع کن ها، نوازندگان دوره گرد و مثال های مشابه

پاسخ سؤال 3

- اصلاحات ارضی؛3

- تشکیل تعاونی های روستایی؛

- گسترش انقلاب سبز؛

- توسعه صنایع کوچک روستایی؛

- توسعه خدمات گردشگری و فراغتی.

4
ورودیالف

پردازشب

خروجیپ

ورودیت

پاسخ سؤال 5

وَندالیسم (وَندالیسم شهری)5

پاسخ سؤال 6
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گزینه 2 6

2

پاسخ سؤال 7

توسعه کشاورزی7

پاسخ سؤال 8

غلط8

پاسخ سؤال 9

به علت پراکندگی، دورافتادگی، شرایط سخت طبیعی (محیطی).9

پاسخ سؤال 10

درست10

11
مکان Nالف

سیستم اطلاعات جغرافیایی (GIS)ب

شیب زمین، جمعیت، تراکم جمعیت، پوشش گیاهی، فاصله، راه ها، کاربری زمینپ

محدود (کم) - غیررسمی12

الف  (3)13

ب  (1)

ج  (5)

د  (2)

←

←

←

←

پاسخ سؤال 14
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گزینه 2 14

خط بَساوایی

پاسخ سؤال 15

جهاد سازندگی15

16
ایجاد فرصت های شغلی - حمایت از کارآفرینان - ایجاد غرفه هایی با اجارۀ ارزان برای فروشندگان دوره گرد (دستفروشان)الف

شناسایی علل و ریشه های آسیب های اجتماعی - آموزش عمومی - برگزاری کارگاه های آموزشیب

پاسخ سؤالات 17 تا 18

درست17

نادرست18

پاسخ سؤال 19

طرح هادی در سطح روستاها اجرا می شود، ولی آمایش سرزمین، در سطح کشور (منطقه).19

پاسخ سؤال 20

ورودی20

پاسخ سؤال 21

بنیاد مسکن انقلاب اسلامی21

پاسخ سؤال 22

بیشتر22
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پاسخ سؤالات 23 تا 24

گزینه 3 23

تقریباً 3/4 میلیارد نفر از مردم جهان در روستاها زندگی می کنند.

گزینه 1 24

توسعۀ خدمات گردشگری و فراغتی

پاسخ سؤال 25

علل و آسیب هایی مانند فقر و بیکاری شناسایی شود و از بین برود، آموزش عمومی و برگزاری کارگاه های آموزشی برای شهروندان،25

افزایش نظارت و نصب دوربین های مداربسته در نقاط مختلف شهر، بهبود روشنایی معابر و بازسازی محله های فرسوده.

پاسخ سؤالات 26 تا 29

فروشندگان دوره گرد و دست فروش ها، دلالان، زباله جمع کن ها، نوازندگان دوره گرد و نظایر آن ازجمله فعالیت های بخش غیررسمی در26

شهرها است (محل فعالیت آن ها ثابت نیست). متأسفانه گروهی از فعالان این بخش را کودکان کار تشکیل می دهند.

شهر موجودی زنده و فعال و انسان موجودی زیباپسند است، بنابراین فضاهای شهری باید به گونه ای طراحی شوند که انسان احساس27

آرامش و تعلق خاطر کند. معماری و طراحی شهر بازتاب فرهنگ و هویت شهروندان است.

تمرکز و انبوهی جمعیت در یک یا چند مادر شهر و مهاجرت بی رویه از روستاها و شهرهای کوچک به شهرهای بزرگ پیشگیری28

می شود.

الف) اطلاعات به صورت رقومی وارد شوند. 29

ب) پردازش (مرحلۀ دوم)

پ) ترسیم نقشۀ کاربری زمین، به روز کردن اطلاعات در همۀ بخش ها، مکان یابی، توانایی محاسبات ریاضی و آماری، قابلیت

دسته بندی و برقراری ارتباط منطقی و ریاضی میان انواع اطلاعات

پاسخ سؤال 30

درست30
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گزینه 3 31

طراحی خط بساوایی

انسان می تواند به حجم زیادی از اطلاعات دسترسی سریع داشته باشد و آن ها را به سرعت منتقل کند.32

رسیدگی به مناطق محروم - استقلال کشور - خودبسندگی (خودکفایی) کشاورزی33

فضای جغرافیایی و فعالیت است.34

35
تأمین مسکن گروه های فقیر شهری و مهاجران - طرح های ساخت مسکن ارزان قیمت - اعطای وام مسکنالف

حمایت از کارآفرینان - ایجاد غرفه هایی با اجارۀ ارزان برای فروشندگان دوره گرد - توسعۀ امکانات گردشگریب

داده ها و اطلاعات به صورت لایه لایه در نرم افزار قرار می گیرند و با استفاده از نقشه های GIS (نقشه های هوشمند) این امکان فراهم36

می شود.

بهبود زندگی اقتصادی و اجتماعی روستانشینان37

گزینه 2 38

گزینۀ دوم (احداث مراکز درمانی) باتوجه به نیازهای حال و آینده، با ویژگی های عمده برنامه آمایش سرزمین مطابقت بیشتری دارد. 

پاسخ سؤال 39

جمعیت39

پاسخ سؤال 40

شهر پایدار40

بنیاد مسکن انقلاب اسلامی بهبود وضعیت اقتصادی و اجتماعی روستاها41

شهر موجودی زنده و فعال و انسان موجودی زیباپسند است و معماری و طراحی شهر بازتاب فرهنگ و هویت شهروندان است.42

پاسخ سؤالات 43 تا 44

پایین بودن میزان تولید، نداشتن مالکیت زمین، کمبود زمین، یکپارچه نبودن و قطعه قطعه بودن زمین های کشاورزی، نداشتن سرمایه43

لازم برای کشت تجاری، عدم دسترسی مناسب به بازارها، فروش یا عرضه محصولات با قیمت کم به واسطه
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جمع بندی و تلفیق لایه های مختلف44

گزینه 2 45

6

46
شهر پایدارالف

مکانیب

پاسخ سؤالات 47 تا 48

غیررسمی47

محیط48

پاسخ سؤال 49

درست49

هشدار برای پرهیز از ورود به مناطق پر ترافیک - پیدا کردن توقفگاه خالی - حسگر آلودگی هوا - کنترل روشنائی معابر - هشدار به50

پلیس در مورد تصادفات

51
شهری که در آن نیازهای اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی ساکنان به طور عادلانه برطرف می شود، بدون اینکه منافع نسل های بعدیالف

به خطر بیافتد. کمترین اثرات مطلوب انرژی را دارد.

پاسخ سؤال 52

درست52

شیب زمین ها - جمعیت روستا - تراکم جمعیت در نقاط مختلف - پوشش گیاهی - فاصلۀ خانه ها - محدودۀ زمین های کشاورزی53

گزینه 1 54

توجه به عدالت در توسعه

55
خروجیالف
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ورودیب

ورودیپ

خروجیت

پاسخ سؤالات 56 تا 57

زیرا معماری و طراحی شهر بازتاب فرهنگ و هویت شهروندان است.56

بهبود زندگی اقتصادی و اجتماعی روستانشینان57

گزینه 4 58

هماهنگی و پشتیبانی مالی و فنی با هدف رفع نابرابری های فضایی

پاسخ سؤال 59

درست59

پاسخ سؤالات 60 تا 61

60۱۰۰۰۰۰ : ۵۰۰۰ = ۲ مترمربع

تجزیه  وتحلیل فضایی و مدل  سازی می شود.61

اصلاحات ارضی، تشکیل تعاونی های تولیدی، گسترش انقلاب سبز، توسعۀ صنایع کوچک روستایی، توسعۀ خدمات گردشگری و62

فراغتی.

گزینه 3 63

نمایش وضعیت آب وهوا

64
نقشهالف

پاسخ سؤال 65
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نادرست65

پاسخ سؤال 66

نادرست66

67
خروجیالف

پردازشب

پاسخ سؤال 68

موقعیت جغرافیایی (داده های مکانی) و دارای ویژگی هایی هستند. (داده های توصیفی)68

پاسخ سؤال 69

جهاد سازندگی69

گزینه 4 70

گزینۀ 4 صحیح است. (توسعه خدمات گردشگری و فراغتی)

پاسخ سؤالات 71 تا 72

اکثر مهاجران فاقد مهارت و تخصص هستند و در شهر فرصت های شغلی محدود است.71

نور و میزان روشنایی معابر را در زمان های معین و باتوجه به رفت و آمدها کم و زیاد کرد.72

پاسخ سؤال 73

کاربری زمین73

الف) ← 2: کاهش آلودگی هوا74

ب) ← 1: توسعه خطوط حمل ونقل ریلی

ج) ← 4: تجهیز فضاهای آموزشی روستایی
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75
خروجیالف

ورودیب

پردازشپ

اعضای شوراهای اسلامی شهر و روستا با رأی مردم انتخاب می شوند، بدین وسیله مردم از طریق نمایندگان خود باید در تصمیم گیری ها76

و اجرای برنامه ها در شهر و روستا دخالت داشته باشند.

پاسخ سؤال 77

صرفه جویی در مصرف انرژی- تأمین امنیت77

گزینه 3 78

گزینه 3 صحیح است. (توسعه امکانات گردشگری)

پاسخ سؤالات 79 تا 80

بنیاد مسکن انقلاب اسلامی79

سنتی80

پاسخ سؤال 81

درست81

پاسخ سؤال 82

صحیح82

1- درآمد فصلی و ناکافی 2- میزان تولید پایین 3- کمبود زمین 4- نداشتن سرمایه لازم 5- دسترسی نداشتن به بازار 6- نداشتن83

مالکیت زمین.

1- برنامه ریزی و مدیریت شهر و روستا 2- محیط زیست 3- عمران 4- معدن 5- نقشه برداری 6- امور نظامی 7- شبکۀ بهداشت و84

درمان
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به معنای مجموعه وسیعی از وسایل و نمادها و عناصری است که در خیابان ها یا فضاهای شهری برای استفاده عموم نصب می شود.85

(اشاره به موارد نمادها مثل مجسمه ها و نیمکت ها پرچم ها و... مدنظر قرار بگیرد)

1- انحرافات 2- کجروی های اجتماعی 3- سرقت 4- خشونت 5- اعتیاد 6- طلاق گسترش می یابد.86

1- کار فروشندگان دوره گرد و دست فروش ها 2- دلالان 3- زباله جمع کن ها - نوازندگان دوره گرد87

الف) ← بنیاد مسکن انقلاب اسلامی88

ب) ← کاربری اراضی

ج) ← شوراها

د) ← پایداری شهری

1- توجه به همۀ ابعاد توسعه 2- توجه به ظرفیت های و توانمندهای همۀ مناطق 3- توجه به عدالت در توسعه 4- توزیع متوازن89

جمعیت5- توجه به حفظ محیط زیست 6- توجه به آمایش دفاعی 7- توجه به نیازهای حال و آینده

باید علل و ریشه های آسیب ها مانند فقر و بیکاری شناسایی شود و از بین برود. البته آموزش عمومی و برگزاری کارگاه های آموزشی90

برای شهروندان نیز در این زمینه مفید است و اهمیت دارد.

1- برنامه ریزی و مدیریت شهر و روستا 2- محیط زیست 3- عمران 4- معدن و...91

شهر هوشمند به شهری گفته می شود که در آن برای امور مختلف مانند حمل ونقل و مصرف انرژی، مدیریت ترافیک، مدیریت پسماند92

و... از فناوری اطلاعات و ارتباطات (ICT) استفاده می شود.

پاسخ سؤالات 93 تا 94

درست93

نادرست94

95
ورودیالف

پاسخ سؤالات 96 تا 97

طرح ساخت مسکن ارزان قیمت، اعطای وام مسکن96

تقویت فرهنگ و هنر بومی و ملی، توجه به نیازهای افراد ویژه97
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گزینه 3 98

گسترش انقلاب سبز

99
سه بخشالف

لایه لایهب

می توان مکان یابی کرد، محاسبات آماری و ریاضی انجام داد، امکان به روز کردن اطلاعات در همۀ بخش ها وجود دارد، قابلیتپ

دسته بندی و برقراری ارتباط منطقی و ریاضی بین انواع اطلاعات را دارد.

حمل ونقل، مصرف انرژی، مدیریت ترافیک، مدیریت پسماند100

محدودیت ها را بشناسد و به گونه ای برنامه ریزی کند که از فضاهای شهر به طور مناسب و متعادل استفاده شود.101

پاسخ سؤال 102

محیط زیست102

پاسخ سؤال 103

مشکلات اقتصادی - فقدان یا کمبود تجهیزات و خدمات و سطح پایین زندگی103

104
ورودیالف

خروجیب

پردازشپ

مجموعۀ وسیعی از وسایل و نمادها و عناصری است که در خیابان ها یا فضاهای شهری برای استفاده عموم نصب می شود.105

106
افزایش طبیعی جمعیت شهری - مهاجرت نیروی کار به شهرهاالف

حاشیه نشینی - زاغه نشینیب

درآمد کم - بیکاری - مسکن نامناسب - حاشیه نشینی (2 مورد)پ

تقسیم نادرست زمین - حمایت نکردن دولت از کشاورزان- توجه به صنایع مونتاژ و واردات کالا از کشورهای خارجی107
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گزینه 3 108

نمایش وضعیت آب وهوا

شهر هوشمند 109

مبلمان شهری 110

پاسخ سؤالات 111 تا 112

بهبود زندگی اقتصادی و اجتماعی 111

ورودی - خروجی112

گزینه 3 113

گسترش انقلاب سبز 

پاسخ سؤالات 114 تا 115

نادرست114

نادرست 115
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نام و نام خانوادگی

دو مورد از عواملی که در نیم قرن اخیر، موجب گسترش و تحول در صنعت حمل ونقل شده را بنویسید.1

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

برای حمل خودروهای صادراتی از کشورهای سازنده به سایر کشورها، از کشتی های ............ استفاده می شود.2

هر یک از ویژگی ها، مربوط به یکی از شیوه های حمل و نقل است شماره گزینه درست مربوط به هر یک را در پاسخ برگ بنویسید.3

ویژگیشمارهشیوه حمل ونقلردیف

احداث پایانه ها (ترمینال ها) در این شیوه کم هزینه تر است.(1)ریلیالف

برای مسافت های متوسط و نسبتاً طولانی مناسب است.(2)جاده ایب

(3)آبیج
برای حمل دارو، گل و مواد غذایی در مسافت های طولانی مناسب تر

است.

(4)هوایید
برای جابه جایی کالاهای حجیم و بزرگ در مسافت های طولانی

مناسب تر است.

در این نوع حمل ونقل هیچ گونه آلودگی مشاهده نمی شود.(5)لوله ایهـ

 (6)
برای انتقال حجم عظیمی از مایعات به صورت شبانه روزی مناسب

است.

 

باتوجه به حمل ونقل دریایی و ریلی، به سؤالات زیر، پاسخ دهید.4

گسترده ترین شبکۀ خط آهن، در این قاره قرار دارد.الف

کشتی های تفریحی - گردشگری، چه نام دارند؟ب

برای جابه جایی کالاهایی نظیر نفت و غلات، از کدام نوع کشتی های باربری استفاده می شود؟پ

برای جابه جایی تعداد زیاد وسیلۀ نقلیۀ چرخ دار، از این نوع کشتی استفاده می شود.ت

استفاده از چه نوع کشتی هایی، مدیریت و انبارداری محموله ها را آسان تر می کند؟ث

عبارت درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.
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مصرف سوخت در (قطار - هواپیما)، نسبت به سایر وسایل حمل ونقل، بسیار بیشتر است.5

هر یک از موارد زیر، مربوط به کدام نقش و اهمیت حمل ونقل می باشد؟6

اهمیت سیاسی و دفاعی - اهمیت زیست محیطی - اهمیت اجتماعی - اهمیت اقتصادی

دسترسی به مراکز آموزشی و فرهنگیالف

دسترسی به کانال ها و بندرها و تنگه هاب

گردشگریپ

جاهای خالی را با کلمات مناسب، تکمیل کنید.

اساس کار شبکۀ گازرسانی کشور، استفاده از .......... است.7

باتوجه به ویژگی های انواع روش های حمل ونقل، به سؤالات زیر پاسخ دهید.8

کشتی های کانتینربر، چه تحولی در حمل ونقل آبی ایجاد کرده اند؟الف

حمل ونقل جاده ای و ریلی را از نظر مصرف سوخت و آلایندگی با هم مقایسه کنید.ب

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

کدام نوع حمل ونقل، از نظر دسترسی به نقاط مختلف و توقف در ایستگاه های متعدد، انعطاف بیشتری دارد؟9

آبی (2 ریلی (1

جاده ای (4 هوایی (3

جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید.

نفت خام از طریق ............ ، از چاه ها به پالایشگاه منتقل می شود.10

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

بهترین شیوه در حمل و نقل سیالات حمل از طریق ........... است.11

گزینۀ مناسب را از میان کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید.

امروزه 90 درصد تجارت جهانی براساس وزن از طریق حمل و نقل (ریلی - آبی) انجام می گیرد.12

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

55 3/8لرنیتو 1403

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

هدف از ایجاد آزادراه ها و بزرگراه ها را در نیمۀ دوم قرن بیستم بنویسید.13

به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.

مهم ترین تحولات حمل ونقل در عصر اکتشافات جغرافیایی را بنویسید.14

سه مورد از کاربردهای مهم حمل ونقل از طریق خطوط لوله را بنویسید.15

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

معماری و طراحی شهر، بازتاب فرهنگ و ............ شهروندان است.16

حمل ونقل با جابه جایی در پهنۀ ............ و فضای جغرافیایی سروکار دارد.17

چگونه گاز طبیعی، نفت خام و فرآورده های نفتی از طریق خطوط لوله منتقل می شوند؟ (دو مورد)18

چرا مسافرت با هواپیما بسیار گران و پرهزینه است؟ (سه دلیل)19

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از ویژگی های کشتی های کروز را بنویسید.20

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از دلایل اهمیت اجتماعی حمل ونقل را بنویسید.21

عبارت های "ستون 1" مربوط به انواع شیوه های حمل ونقل است. آن ها را به جمله های مناسب در "ستون 2" وصل کنید. (در ستون 2، دو22

مورد اضافه است.)

ستون 2ستون 1

الف) حمل ونقل ریلی

ب) حمل ونقل هوایی

پ) حمل ونقل آبی

1- سم پاشی مزارع

2- ایجاد تراکم ترافیکی

3- حمل تعداد زیادی وسیلۀ نقلیۀ چرخ دار

4- خدمت رسانی به روستاهای دورافتاده

5- جابه جایی مسافر در مسیرهای نسبتاً طولانی
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جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

بیش از چهار هزار سال قبل، انسان ها برای حمل بار از ............ استفاده می کردند.23

به چه دلیل ماهیت حمل و نقل، اساساً جغرافیایی است؟24

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

کدام تحولات از دهه 1970 میلادی، ظرفیت جابه جایی کالا را در شیوۀ حمل و نقل دریایی سرعت بخشیده است؟25

دو مورد از مزایای انتقال مایعات به وسیلۀ خطوط لوله را بنویسید.26

کدام تحول در نیمه دوم قرن بیستم، سبب حل مشکل ترافیکی شده  است؟27

ساختن تعمیرگاه های اتومبیل (2 احداث مراکز خدمات راهداری (1

احداث خیابان ای اصلی و فرعی (4 ساختن آزاد راه ها و بزرگراه ها (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.28

ارائۀ خدمات به ساکنین یک روستای دورافتاده از طریق حمل و نقل (ریلی - جاده ای) مناسب تر است.الف

دو مورد از معایب حمل و نقل هوایی را بنویسید؟29

در مورد نقش و اهمیت "اجتماعی" حمل و نقل توضیح دهید.30

کدام شیوۀ حمل و نقل برای مسافت های دور مناسب نیست؟31

لوله ای (2 آبی (1

هوایی (4 جاده ای (3

به سوالات زیر پاسخ دهید.32

چرا امروزه میزان مصرف سوخت و آلایندگی محیط زیست در شیوۀ حمل ونقل جاده ای، افزایش یافته است؟الف

نتایج حاصل از افزایش سفرها و تعداد خودروها را بنویسید.ب

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا اغلب مسافرین برای جابه جایی در مسافت های نسبتاً طولانی، از حمل ونقل ریلی استفاده می کنند؟ (دو مورد کافی است).33

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

امروزه لوکوموتیوهای ............، بهترین وسیله از نظر سازگاری با محیط زیست است.34
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به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

نخستین اقدامات، برای مقابله با آسیب های اجتماعی در شهرها و تأمین امنیت شهروندان را بنویسید.35

باتوجه به ارتباط میان جغرافیا و حمل ونقل، هدف آن را بنویسید.36

نتایج گسترش جاده ها و خودروها را در دهه های اخیر بنویسید.37

دو مورد از مزایای مسافرت با قطار نسبت به خودرو را بنویسید.38

تولید و گسترش کشتی های کانتینربر، چه تحولی را در جابه جایی کالاها به وجود آورده است؟39

ویژگی های زاغه ها را بنویسید.40

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.41

یکی از پدیده های ناشی از نظام اقتصادی سرمایه داری، نابرابری (فضایی - زیستی) است.الف

به جای موارد "الف و ب" عبارت مناسب را بنویسید.42

حمل و نقل هواییحمل ونقل جاده ایویژگی

گران تر است."الف"هزینه

"ب"سوانح آن زیاد است.امنیت

چرا در طراحی و مدیریت شهری، زیبایی شهر و فضاهای مختلف آن، اهمیت زیادی دارد؟43

کدام عوامل منجر به شکل گرفتن فقر شهری می شود؟44

به سوال زیر پاسخ کوتاه دهید.

راهکارهایی را که در برخی از شهرها برای سر و سامان بخشیدن به مشاغل غیررسمی انجام می شود نام ببرید. (ذکر دو مورد کافی45

است).

با ساخت کدام وسیله، هزینه های تخلیه و بارگیری کاهش پیدا کرده است؟46

نفتکش (2 رو-  رو (1

کروز (4 فله بر (3

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

اختراع ............ تحول بزرگی در حمل ونقل آبی و ریلی به وجود آورد.47
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از کشتی های RO-RO برای جابه جایی چه کالاهایی استفاده می شود؟48

مواد پتروشیمی (2 نفت (1

مواد معدنی (4 خودرو (3

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا امروزه از سامانه اطلاعات جغرافیایی در برنامه ریزی و مدیریت شهرها و روستاها استفاده می شود؟49

چرا خطوط لوله از نظر حوادث غیرمترقبه به مراقبت زیاد نیاز دارد؟50

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

شیوه حمل ونقل ............ برای حمل کالاهایی مانند تجهیزات الکترونیکی مناسب تر است.51

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

میزان مصرف سوخت و آلاینده های محیط در شیوه حمل ونقل ............ بسیار زیاد است.52

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

اختراع چرخ تحول بزرگی در حمل ونقل آبی و ریلی به وجود آورد.53

آلایندگی محیط زیست در حمل ونقل جاده ای بسیار بیشتر از حمل ونقل ریلی است.54

از دهۀ 1970 میلادی دو تحول مهم در حمل ونقل دریایی ظرفیت جابه جایی کالا را سرعت بخشید، آن ها را بنویسید.55

چرا جغرافیای حمل ونقل، شاخه ای از جغرافیای اقتصادی محسوب می شود؟56

برای هریک از سیستم های حمل ونقل زیر یک مزیت بنویسید.57

الف) حمل ونقل آبی:الف

ب) حمل ونقل هوایی:ب

ج) حمل ونقل لوله ای:پ

از هواپیما معمولا برای حمل چه کالاهایی استفاده می شود؟ 58

در نیم قرن اخیر سه عاملی که موجب گسترش و تحول در صنعت حمل ونقل شده است، را نام ببرید. 59

محدودیت های سیستم حمل ونقل هوایی را بنویسید.60

جاهای خالی زیر را کامل کنید.
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نخستین لوکوموتیو مجهز به موتور بخار در کشور ............ ساخته شد.61

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

احداث پایانه ها (ترمینال ها) در حمل ونقل جاده ای کم هزینه تر است.62

عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.63

برای حمل و جابه جایی مواد پتروشیمی از کشتی های باربری (کانتینری - فله بر) استفاده می شود.الف

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

انتقال مواد نفتی ازطریق خطوط لوله چه معایبی دارد؟64

سه بندر از پرترددترین بنادر مسافری ایران را نام ببرید.65

چرا حمل ونقل اساساً یک موضوع جغرافیایی است؟66

در نیمه دوم قرن بیستم کدام یک از گزینه های زیر به حل مشکلات ترافیکی کمک زیادی کرده است؟67

اختراع قطارهای تندرو (2 اختراع هواپیمای مسافربری پهن پیکر (1

اختراع کشتی های غول پیکر (4 ساخت آزادراه ها (3

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

در نیمۀ دوم قرن بیستم برای حل مشکلات ترافیکی و افزایش سرعت خودروها چه اقداماتی صورت گرفت؟68

دو مزیت حمل ونقل ازطریق خطوط لوله را بنویسید.69

در نیم قرن اخیر چه عواملی موجب گسترش و تحول در صنعت حمل ونقل شده است؟70

کدام یک از عبارات ستون سمت چپ به عبارات ستون سمت راست مربوط می شود؟ (دو مورد اضافی است)71

 

الف) این شیوۀ حمل ونقل برای مسافت های کوتاه (کمتر از 400 کیلومتر) مناسب تر است.

ب) جابه جایی عظیم کالا به صورت صادرات و واردات در جهان با این روش صورت می گیرد.

ج) کنترل و ایمنی آن به وقت و مراقبت زیاد نیاز دارد.

1- ریلی

2- لوله ای

3- هوایی

4- آبی

5- جاده ای

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید.72

کشور (روسیه - ژاپن) از بزرگ ترین تولیدکنندگان عمدۀ قطارهای تندرو هستند.الف

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید
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مهم ترین انواع کشتی های باربری را نام ببرید.73

پاسخ هر عبارت را از بین کلمات زیر انتخاب کنید. (دو مورد اضافی است.)74

(دبی - کروز - حمل ونقل ریلی - مرکز سطحی زمین لرزه - حمل ونقل آبی - کانون زمین لرزه)

مصرف سوخت در این شیوه حمل ونقل یک هفتم حمل ونقل جاده ای است.الف

کشتی های تفریحی که برای گردشگری استفاده می شوند.ب
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- افزایش جمعیت و تقاضا برای حمل ونقل؛1

- گسترش تجارت و اقتصاد جهانی؛

- پیشرفت های علمی و فناوری در تولید وسایل حمل ونقل.

پاسخ سؤال 2

2(RO-RO) رو - رو

الف) ریلی  برای مسافت های متوسط و نسبتاً طولانی مناسب است.3

ب) جاده ای  احداث پایانه ها (ترمینال ها) در این شیوه کم هزینه تر است.

ج) آبی  برای جابه جایی کالاهای حجیم و بزرگ در مسافت های طولانی مناسب تر است.

د) هوایی  برای حمل دارو، گل و مواد غذایی در مسافت های طولانی مناسب تر است.

هـ) لوله ای  برای انتقال حجم عظیمی از مایعات به صورت شبانه روزی مناسب است.

←

←

←

←

←

4
قارۀ اروپاالف

کروزب

فله برپ

رورو (RO-RO)ت

کانتینربر (کانتینری)ث

پاسخ سؤال 5

هواپیما5

6
اهمیت اجتماعیالف

اهمیت سیاسی و دفاعیب
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اهمیت اقتصادیپ

پاسخ سؤال 7

خطوط لوله یا لوله7

8
افزایش سرعت جابه جایی و تخلیۀ کالاها (یا آسان تر کردن مدیریت و انبارداری محموله ها)الف

مصرف سوخت در حمل ونقل ریلی، یک هفتم (یا کمتر از) حمل ونقل جاده ای است. آلایندگی حمل ونقل ریلی برای محیط زیست،ب

بسیار کمتر است.

پاسخ سؤال 9

گزینه 4 9

جاده ای

پاسخ سؤال 10

خطوط لوله10

پاسخ سؤال 11

لوله11

پاسخ سؤال 12

آبی12

پاسخ سؤال 13

برای حل مشکل ترافیکی و افزایش سرعت خودروها متداول شده است.13
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پاسخ سؤالات 14 تا 15

پیشرفت در دریانوردی و ساختن کشتی های پیشرفته تر14

انتقال نفت خام و فرآورده های نفتی، گاز، مواد پتروشیمی، کالاهای حجیم و مایعات است.15

پاسخ سؤالات 16 تا 17

هویت16

مکان17

بر سر راه لوله ها، ایستگاه های پمپاژ وجود دارد. گاز طبیعی، نفت خام و فرآورده های نفتی با فشار به درون لوله ها رانده می شوند. در18

نزدیکی برخی مکان های توزیع فرآورده هایی مانند گاز شهری، ایستگاه های فشارشکن یا افت فشار قرار می دهند.

مصرف سوخت آن گران است - احداث فرودگاه و تجهیزات مربوط به آن پرهزینه است - تولید و خرید هواپیما نیاز به سرمایه گذاری19

هنگفت دارد.

پاسخ سؤال 20

گردشگری تفریحی هستند - مسافران مدت محدودی روی آب گردش می کنند و دوباره به مقصد برمی گردند - سفر با این کشتی ها20

معمولاً پر هزینه است - برخی کشتی های کروز مانند هتل های چند طبقه هستند و رستوران، سینما، تئاتر، استخر، زمین بازی و نظایر

آن دارند.

پاسخ سؤال 21

جابه جا شدن بین محل کار و سکونت، دسترسی به مکان های درمانی و بهداشتی و آموزشی، شرکت در فعالیت های اجتماعی، هنری و21

فرهنگی، امور تفریحی، گذران اوقات فراغت، ارتباط مردم و تبادل فرهنگی بین نواحی

الف) 5 (جابه جایی مسافر در مسیرهای نسبتاً طولانی)22

ب) 1 (سم پاشی مزارع)

پ) 3 (حمل تعداد زیادی وسیلۀ نقلیۀ چرخ دار)

پاسخ سؤال 23

چارپایان23
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حمل و نقل با جابه جایی در پهنه مکان و فضای جغرافیایی سروکار دارد و هدف آن ارتباط دادن مکان ها و نواحی به یکدیگر است.24

پاسخ سؤالات 25 تا 26

تولید کشتی های رو - رو تولید و گسترش کشتی ها کانتینربر25

انتقال حجم عظیمی از مایعات به طور شبانه روزی و آسیب کمتر به محیط زیست26

گزینه 3 27

ساختن آزادراه ها و بزرگراه ها

28
جاده ایالف

1- کنترل ایمنی به دقت بالایی نیاز دارد. 2- مصرف سوخت هواپیما نسبت به سایر شیوه ها گران تر است.29

برای جابه جا شدن به محل کار و سکونت - دسترسی به مراکز بهداشتی و درمانی - شرکت در فعالیت های اجتماعی، هنری، ورزشی -30

امور تفریحی، گذراندن اوقات فراغت به حمل ونقل نیاز دارند.

گزینه 3 31

جاده ای

32
تمایل مردم جهان به داشتن خودروی شخصی همواره رو به افزایش بوده است، به طوری که امروزه برخی خانواده ها بیش از یکالف

خودرو دارند.

ایجاد تراکم ترافیکی در برخی مسیرها به ویژه ایام تعطیلات در جاده هایی که گنجایش کافی برای این افزایش را ندارند.ب

پاسخ سؤال 33

جابه جایی با قطار امنیت زیادی دارد. راحتی مسافران در قطار بسیار از خودرو است، هزینۀ حمل قطار در مسافت های طولانی کمتر از33

جاده است، آلایندگی حمل ونقل ریلی برای محیط زیست بسیار کمتر از حمل ونقل جاده ای است، مصرف سوخت در حمل ونقل ریلی

کمتر از حمل ونقل جاده ای است.

پاسخ سؤال 34

الکتریکی (برقی)34
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پاسخ سؤالات 35 تا 38

نخست باید علل و ریشه های آسیب ها مانند فقر و بیکاری شناسایی شود و از بین برود.35

هدف ارتباط دادن مکان ها و نواحی به یکدیگر است.36

ایجاد تراکم ترافیکی در برخی مسیرها به ویژه در ایام تعطیلات، در جاده هایی است که گنجایش کافی برای این افزایش را ندارند.37

جابه جایی با قطار امنیت زیادی دارد، راحتی مسافران در قطار بسیار بیشتر از خودرو است.38

سرعت جابه جایی و تخلیۀ کالاها را افزایش دادند، قرار گفتن کالاها در محفظه های خاص و وجود برچسب هایی با مشخصات کالاها در39

روی کانتینرها، مدیریت و انبارداری محموله ها را آسان تر می کند.

زاغه ها بسیار کثیف اند و امکانات بهداشتی و فاضلاب ندارند.40

41
فضاییالف

الف) ارزان تر است.42

ب) سوانح آن نسبت به تعداد پروازها بسیار اندک است.

شهر موجودی زنده و فعال و انسان موجودی زیباپسند است. به علاوه، معماری و طراحی شهر بازتاب فرهنگ و هویت شهروندان است.43

درآمد کم، بیکاری و مسکن نامناسب و حاشیه نشینی.44

پاسخ سؤال 45

حمایت از کارآفرینان، ایجاد غرفه هایی با اجاره ارزان برای فروشندگان دوره گرد، توسعۀ امکانات گردشگری برای جذب گردشگر و ایجاد45

شغل (دو مورد کافی است).

گزینه 1 46

رو-  رو

پاسخ سؤال 47

موتور بخار47
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گزینه 3 48

گزینۀ 3 صحیح است. (خودرو)

پاسخ سؤالات 49 تا 50

چون پردازش و تحلیل با سامانه اطلاعات جغرافیایی به تصمیم گیری می انجامد و به روند آن کمک می کند.49

زیرا ممکن است باعث انفجار و آتش سوزی شوند.50

پاسخ سؤال 51

هوایی51

پاسخ سؤال 52

جاده ای52

پاسخ سؤالات 53 تا 54

نادرست53

صحیح54

1- تولید کشتی های رو - رو (Ro - Ro) 2- گسترش کشتی های کانتینر بر55

حمل ونقل در فعالیت های اقتصادی و مکان گزینی واحدهای تولیدی، خدماتی و تجاری نقش مهم دارد.56

57
1- حجم عظیمی از کالاها به ویژه کالاهای حجیم و بزرگ در مسافت های طولانی جابه جا می شودالف

2- مقرون به صرفه ترین و ارزان ترین روش برای مسافت طولانی

1- سریع ترین شیوه حمل ونقل 2- برای مسافت های طولانی و صرفه جویی در وقتب

1- انتقال حجم عظیمی از مایعات 2- مقرون به صرفه 3- آسیب کمتر به محیط زیستپ

1- کالاهای سبک 2- کم حجم 3- ارزشمند 4- مواد فاسدشدنی58
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1- افزایش جمعیت و تقاضا برای حمل ونقل 2- پیشرفت های علمی و فناوری در تولید وسایل حمل ونقل 3- گسترش تجارت و اقتصاد59

جهانی

احداث فرودگاه ها و تجهیزات مربوط به آن و همچنین تولید و خرید هواپیما به سرمایه گذاری هنگفت نیاز دارد.60

پاسخ سؤال 61

انگلستان61

پاسخ سؤال 62

درست62

63
فله برالف

پاسخ سؤال 64

احداث و تعمیر لوله ها و ایستگاه های واسطه ای به سرمایه گذاری فراوان نیاز دارد و خطوط لوله ازنظر حوادث غیرمترقبه (زلزله و جنگ)64

به مراقبت زیاد نیاز دارد.

قشم، شهید حقانی (بندرعباس) چارک، خرمشهر65

حمل ونقل با جابه جایی در پهنۀ مکان و فضای جغرافیایی سروکار دارد و هدف آن ارتباط مکان ها و نواحی به یکدیگر است.66

گزینه 3 67

ساخت آزادراه

پاسخ سؤالات 68 تا 69

آزادراه - بزرگراه68

انتقال حجم عظیم مایعات به طور شبانه روزی - آسیب کمتر به محیط زیست69

افزایش جمعیت و تقاضا برای حمل ونقل - گسترش تجارت و اقتصاد جهانی - پیشرفت های علمی و فناوری در تولید وسایل70

حمل ونقل
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الف) ← جاده ای71

ب) ← آبی

ج) ← هوایی

72
ژاپنالف

پاسخ سؤال 73

فله بر - کانتینری 73

74
حمل ونقل ریلی الف

کروز ب
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نام و نام خانوادگی

شهر "الف" روی نصف النهار 75 درجه غربی و شهر "ب" روی نصف النهار 30 درجه غربی واقع شده است.1

اختلاف ساعت این دو شهر چقدر است؟الف

اگر ساعت در شهر "ب" 16 باشد ساعت در شهر "الف" چقدر است؟ب

چهار مورد از راهکارهایی که در دهه های اخیر جهت بهبود حمل ونقل درون شهری، توسط کشورهای مختلف صورت گرفته است را2

بنویسید.

چرا امروزه برنامه ریزان حمل ونقل تلاش می کنند تا در مسیرهای طولانی، به جای یک شیوه حمل ونقل کالا از مبدأ تا مقصد از چند3

شیوه حمل ونقل استفاده کنند؟

به سؤالات زیر پاسخ دهید.4

طول جاده احداث شده، بین دو شهر 6 کیلومتر می باشد و طول مسیر مستقیم بین این دو شهر 2 کیلومتر است شاخص انحرافالف

را به درصد محاسبه کنید. (ذکر فرمول الزامی است.)

شاخص انحراف در این مسیر مطلوب است یا نامطلوب؟ب

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

مدیریت حمل ونقل شهری، بر عهده ............ است.5

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با "صحیح" یا "غلط" مشخص کنید.

هرچه حجم محموله بیشتر باشد، هزینه حمل آن کمتر می شود.6

به هر یک از سؤالات زیر، با ذکر دو مورد، پاسخ دهید.

با رشد چشم گیر تقاضای حمل ونقل مسافر و بار در پنجاه سال اخیر، جنبه های کیفی افزایش تقاضا را بنویسید.7

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

هنگام عبور از خط روزگردان از شرق (نیمکرۀ شرقی) به غرب (نیمکرۀ غربی)، باید یک روز به تقویم اضافه شود.8
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باتوجه به موضوع تحقیق، نمودار زیر، توسط دانش آموزان، براساس تعداد خودروهای عبوری از یک خیابان اصلی شهر در ساعات9

مختلف، رسم شده است و ساعت های ............ و ............، به عنوان اوج (پیک) ترافیک در خیابان، مشخص شدند.

کالاها به وسیلۀ کامیون، به محل کانتینرها برده می شود و پس از قرار گرفتن در کانتینرها، با قطار، به سمت بندر حمل می شود و سپس10

با کشتی، به بندر مقصد منتقل می شود.

نوع حمل ونقل را مشخص کنید.الف

این نوع حمل ونقل، چه مزیت هایی دارد؟ب

ریل های قطار و خطوط لولۀ انتقال گاز، از میان روستای محل زندگی نازنین، عبور می کنند.11

یک توصیۀ ایمنی برای ساکنان روستا، جهت پیشگیری از خطرات ناشی از نزدیکی به ریل های قطار بنویسید.الف

یک توصیۀ ایمنی برای پیشگیری از خطرات ناشی از نزدیکی به خطوط لولۀ انتقال گاز بنویسید.ب

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

اختلاف ساعت دو شهر الف و ب، 4 ساعت است. اختلاف طول جغرافیایی آن ها، چند درجه است؟12

16 درجه (2 15 درجه (1

120 درجه (4 60 درجه (3

عبارت درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.

هرچه حجم محموله بیشتر باشد، هزینۀ حمل آن (کمتر - بیشتر) می شود.13

به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

سامانۀ موقعیت یاب جهانی، توسط کدام کشور و برای چه مقاصدی تولید شد؟14

اگر شهر اُتاوای کانادا، روی نصف النهار 75 درجۀ طول غربی باشد و شهر تهران، روی نصف النهار 52/5 درجۀ طول شرقی قرار گرفته15

باشد:

اختلاف ساعت این دو شهر را محاسبه کنید. (نوشتن محاسبات، الزامی است.)الف

اگر یک مسابقۀ والیبال در اُتاوا در ساعت 11 صبح برگزار شود، پخش همزمان این مسابقه در ایران از تلویزیون، در چه ساعتیب

خواهد بود؟

وقتی به هم کلاسی خود می گویید "برایم لوکیشن بفرست"، شما از کدام قابلیت سامانۀ موقعیت یاب جهانی بهره برده اید؟16
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گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

علامت اختصاری "ساعت هماهنگ جهانی"، کدام گزینه است؟17

GPS (2 GIS (1

GMT (4 UTC (3

جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید.

در احداث راه ها، به میزان درصد انحراف از مسیر مستقیم، ............ می گویند.18

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.

برای رفتن از یک مکان به مکان دیگر، هرچه تعداد نقاطی که بر سر راه قرار می گیرند، بیشتر باشد، قابلیت دسترسی آن مکان،19

مطلوب تر است.

مفاهیم زیر را تعریف کنید.

حمل ونقل پایدار20

مشکلات زیست محیطی ناشی از حمل ونقل، از چه جنبه هایی قابل توجه است؟21

به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

حمل ونقل چندوجهی، چه اهدافی را دنبال می کند؟22

برای بهبود حمل ونقل عمومی درون شهری، در کشورهای مختلف چه اقداماتی صورت گرفته است؟ (دو مورد)23

کلمۀ درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.

چرخش کرۀ زمین حول محور قطب های خود، در جهت (غرب به شرق - شرق به غرب) است.24

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

به ترکیب دو یا چند شیوه حمل و نقل، حمل و نقل ........... گفته می شود.25

گزینۀ مناسب را از میان کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید.
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پل ها و ساختمان ها از عوامل (طبیعی - انسانی) انحراف پیچ و خم راه ها محسوب می شوند.26

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

در کدام گزینه تعداد گره ها باتوجه به "کوتاه ترین مسیر میان دو شهر رودبار و سراب" به درستی مشخص شده است؟27

4 (1

2 (2

3 (3

5 (4

کدام وسیلۀ حمل ونقل در مقایسه با سایر وسایل، آلایندگی بیشتری دارد؟28

اتوبوس برقی (2 قطار (1

مونوریل (4 تراموا (3

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

مشکلات زیست محیطی ناشی از حمل ونقل از دو جنبه قابل توجه است. آن ها را بنویسید.29

به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.

چرا در انتخاب شیوۀ حمل ونقل، به نوع و حجم محموله ها توجه می شود؟ (با ذکر مثال توضیح دهید)30

شهر "الف" روی نصف النهار 65 درجۀ غربی و شهر "ب" روی نصف النهار 20 درجۀ غربی قرار دارد.31

الف) اختلاف ساعت این دو شهر چقدر است؟ (نوشتن راه حل الزامی است.)

ب) اگر ساعت در شهر "ب" 16 باشد، ساعت در شهر "الف" چقدر است؟

به تصویر زیر دقت کنید و به سؤالات زیر پاسخ دهید.32

در کدام تصویر، مسیر کوتاه تری وجود دارد؟الف

برای گفتۀ خود دو دلیل بنویسید.ب

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

73 5/14لرنیتو 1403

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

دوچرخه وسیله ای مناسب برای سفرهای تا 20 کیلومتر مسافت در شهرها است.33

اختلاف زمانی دو شهر تهران و میانه، حدود 20 دقیقه است، اگر طول جغرافیایی تهران 51 درجه و 25 دقیقه باشد و بدانیم میانه در34

غرب تهران واقع شده، طول جغرافیایی میانه چقدر است؟ (نوشتن راه حل الزامی است)

چرا در مدیریت حمل ونقل باید به میزان و نوع تقاضا توجه کرد؟35

چرا امروزه برنامه ریزان تلاش می کنند به جای استفاده از یک شیوۀ حمل کالا از مبدأ تا مقصد از دو یا چند شیوه استفاده کنند؟36

در جمله های زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.37

یکی از موضوعات مهم در مدیریت حمل ونقل (تقویت فرهنگ بیمه - تأمین ایمنی) مسافران در هنگام جابه جایی آنان است.الف

به تصویر زیر توجه کنید. از مکان جغرافیایی "الف تا ب" به ترتیب چند گره و چند مسیر وجود دارد؟38

3 و 4 (1

3 و 3 (2

2 و 3 (3

4 و 3 (4

چرا موقع اذان مغرب در شهر مشهد از شهر تهران جلوتر است؟39

شهر "الف" روی نصف النهار 25 درجه طول شرقی قرار دارد و شهر "ب" روی نصف النهار 55 درجه طول شرقی واقع شده است.40

اختلاف ساعت این دو شهر چقدر است؟الف

اگر ساعت در شهر "الف" 9 صبح باشد، در شهر "ب" ساعت چند است؟ب

برای عبارت زیر دلیل مناسبی را بنویسید.41

"سرمایه گذاری در زمینۀ توسعۀ حمل ونقل، به ویژه حمل ونقل آبی و ریلی می تواند موجب پیشرفت اقتصاد و گسترش تجارت کشور ما با

سایر کشورها شود."

مهم ترین مشکلات حمل ونقل شهری به ویژه در شهرهای بزرگ را بنویسید. (چهار مورد)42

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

از سامانۀ موقعیت یاب جهانی، در چه اموری استفاده می شود؟ (دو مورد)43

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.

به طورکلی هرچه حجم محموله بیشتر باشد، هزینۀ حمل آن (کمتر - بیشتر) می شود.44
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درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت (ص) یا (غ) مشخص کنید.

یکی از دلایل انحراف و پیچ وخم راه ها، جلوگیری از ایجاد ترافیک در برخی نقاط است.45

شهر "الف" بر طول جغرافیایی 150 درجۀ شرقی و شهر "ب" بر روی طول 90 درجۀ شرقی واقع شده اند. مطلوب است:46

این دو شهر چند ساعت اختلاف زمانی دارند؟الف

اگر در شهر "ب" ساعت 8 صبح باشد، در شهر "الف" ساعت چند است؟ب

اگر شهر "الف" بر روی نصف النهار 65 درجۀ غربی و شهر "ب" بر روی نصف النهار 20 درجۀ غربی قرار داشته باشد.47

اختلاف ساعت این دو شهر چقدر است؟الف

اگر ساعت در شهر ب 16 باشد، ساعت در شهر الف چند است؟ (انجام محاسبات الزامی است).ب

شهر "الف" روی نصف النهار 65 درجۀ غربی و شهر "ب" روی نصف النهار 20 درجۀ غربی قرار دارد. (محاسبات الزامی است)48

اختلاف ساعت این دو شهر چقدر است؟الف

اگر ساعت در شهر 'ب" 16 باشد، ساعت در شهر "الف" چند است؟ب

اگر شهر "الف" در طول جغرافیایی 60 درجۀ شرقی و شهر "ب" در 15 درجۀ شرقی قرار داشته باشد.49

اختلاف زمانی این دو شهر را محاسبه کنید.الف

اگر ساعت در شهر "ب" 9 صبح باشد، ساعت شهر "الف" چند است؟ب

خورشید در کدام شهر زودتر طلوع می کند؟پ

اختلاف زمانی دو شهر تهران و تبریز حدود 20 دقیقه است. اگر طول جغرافیایی تهران 51 درجه و 25 دقیقه باشد، طول جغرافیایی تبریز50

چقدر است؟

چگونه آب وهوا بر حمل و نقل تأثیر مستقیم دارد؟ (با ذکر یک مثال توضیح دهید).51

چرا مدیریت حمل و نقل درون شهری یکی از موضوعات مهم شهرها در چند دهۀ اخیر بوده است؟52

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

فعالیت های برنامه ریزی و اجرایی در مدیریت حمل ونقل با کدام هدف صورت می گیرد؟53

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در مدیریت حمل و نقل شهری باید ............ همۀ اقشار و طبقات اجتماعی به وسایل حمل و نقل با حداقل هزینه، در نظر گرفته شود.54

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.
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شبکه مجموعه ای از مسیرها و راه های ارتباطی است.55

مهم ترین مشکلات حمل و نقل در شهرهای بزرگ را بنویسید. (3 مورد)56

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

هرچه حجم محموله بیشتر باشد هزینۀ حمل آن کمتر است.57

به ساکنان مناطقی که در نزدیکی ریل قطار هستند. برای حفظ ایمنی چه آموزش هایی باید داده شود؟58

برای ساختن جاده بین دو نقطۀ چهار مسیر پیشنهاد شده است، با بررسی های دقیق شاخص انحراف این مسیرها محاسبه و اعداد زیر59

به دست آمده است، باتوجه به شاخص انحراف کدام مورد از این مسیرها مستقیم تر است؟

150 (2 180 (1

120 (4 200 (3

چرا حمل ونقل یکی از اساسی ترین نیازهای روزانۀ مردم شهرها است؟60

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

به چه علت قابلیت دسترسی میان مکان هایی که تعداد گره های کمتری دارند، مطلوب تر است؟61

مشکلات زیست محیطی ناشی از حمل ونقل را نام ببرید.62

دلیل تقویت "فرهنگ بیمه" را به عنوان یکی از گام های مهم در زمینۀ فرهنگ ایمنی بنویسید؟63

کدام گزینه در ارتباط با "خط بین المللی زمان" درست است؟64

از مشکلات روز تقویمی، در مکان های مختلف که خط روزگردان از آن ها عبور کرده، جلوگیری می کند. (1

خط روزگردان در جهت شرق، یک روز از تقویم کم می کند. (2

خط روزگردان در جهت غرب، یک روز به تقویم اضافه می کند. (3

بین مکان های واقع بر نصف النهار مبدأ، اختلاف زمانی ایجاد می کند. (4

کدام یک از شیوه های حمل ونقل، به سرمایۀ فراوانی نیاز دارد، اما بازدۀ آن در آینده، هزینۀ سرمایه گذاری را جبران می کند؟65

ریلی (2 جاده ای (1

دریایی (4 هوایی (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید.66

امروزه (ترکمنستان -  ایران) در میان کشورهای عضو اوپک، طولانی ترین خطوط لوله نفت و گاز را دارد.الف

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.
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برای سفرهای تا 5 کیلومتر مسافت، ............، وسیله ای مناسب در شهرها است.67

در ارتباط با حفظ ایمنی در حمل ونقل به سؤالات زیر پاسخ دهید.68

استفاده از کدام تجهیزات در خودروها ضروری است؟الف

از کدام تجهیزات برای نظارت در حمل و نقل خصوصی و عمومی استفاده می شود؟ب

در برنامه ریزی حمل ونقل در یک ناحیه کدام هزینه ها محاسبه می شود؟69

مفهوم شاخص انحراف را تعریف کنید.70

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.71

استفاده از (قطار پرسرعت - اتوبوس برقی) سابقه ای بسیار طولانی در بهبود حمل ونقل شهری دارد.الف

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

مدیریت حمل ونقل شهری در کشور ایران بر عهدۀ ............ است.72

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

قارۀ آفریقا گسترده ترین شبکۀ خط آهن را در میان قاره های جهان دارد.73

نمایش جهت های جغرافیایی و قبله از قابلیت های کدام سامانه است؟74

چرا ساکنان نیمکرۀ شرقی طلوع خورشید را زودتر مشاهده می کنند؟75

مفهوم "حمل ونقل پایدار" را تعریف کنید.76

کدام ویژگی های سواحل، بر احداث و مدیریت بندرگاه ها تأثیر می گذارد؟77

چرا کشور ایران، به حمل ونقل دریایی دسترسی پیدا کرده است؟78

به سوال زیر پاسخ کوتاه دهید.

مهم ترین نتیجۀ افزایش سفرها و تعداد خودروها، در دهه های اخیر را بنویسید.79

در حمل ونقل، بیمه چه کمکی به بیمه گزاران می کند؟80

علت ایجاد مسیرهای اتوبوس های تندرو (BRT) را بنویسید.81

کلمۀ مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.82

در یک شبکه، نقاطی که به وسیلۀ راه ها به هم مربوط می شوند (مسیر -  گره) نام دارد.الف
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کدام یک از پدیده های جغرافیایی زیر، بر حمل ونقل تأثیر مستقیم دارد؟83

آب وهوا (2 پوشش گیاهی (1

شیب زمین (4 ناهمواری ها (3

باتوجه به ساعت رسمی به سؤالات زیر پاسخ دهید.84

کره زمین به چند قاچ تقسیم شده است؟الف

هر قاچ چند درجه است؟ب

چرا کشورها به جای ساعت واقعی از ساعت رسمی، استفاده می کنند؟پ

برای تقویت فرهنگ ایمنی، به ساکنان هریک از مناطق زیر چه آموزش هایی باید داده شود؟85

ساکنان مناطق نزدیک ریل های قطار:الف

ساکنان روستاها و مزارع مجاور خطوط لوله حمل نفت و گاز:ب

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

هزینه احداث خطوط آهن در کدام نواحی زیاد است؟86

علت نصب دوربین های کنترل سرعت در جاده ها را بنویسید.87

هر یک از موارد سمت راست به کدام یک از موارد سمت چپ اشاره دارد؟ (1 مورد اضافی)88

الف) قطار شهری که بیشتر از زیرزمین و روی ریل حرکت می کند.

ب) قطار خیابانی که در سطح خیابان ها، بر روی ریل ها حرکت می کند.

ج) قطار هوایی که هزینه احداث آن زیاد است.

1) مونوریل

2) مترو

3) تراموا

BRT (4

عبارت مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.

هر چه میزان انحراف یا پیچ و خم ها (بیشتر - کمتر) باشد، احداث راه آسان تر و کم هزینه تر است.89

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

توسعه حمل ونقل، نگرانی های جدی درباره حفظ ............ به وجود آورده است.90

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

سامانه موقعیت یاب جهانی متشکل از 24 ماهواره است که به طور شبانه روزی در یک مدار دقیق، زمین را دور می زنند.91
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جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

درشهرهای بزرگ ............، موجب می شود مردم مدت زیادی را درحالت توقف یا حرکت کند خودروها سپری کنند.92

باتوجه به نیاز انسان به حمل ونقل تعیین کنید کدام تقاضا کمی و کدامیک کیفی است؟93

بهبود سرعتالف

رفاه و ایمنی بیشترب

تقاضای افزایش مسیرهاپ

به چه علت نصف النهار گرینویچ به عنوان مبدأ اندازه گیری طول جغرافیایی انتخاب گردید؟94

از کلمات داده شده برای پاسخ دادن به سؤالات استفاده کنید. (یک کلمه اضافی است)95

گره ها - مترو - دوچرخه - مسیرها

خطوطی که بین مکان ها قرار گرفته اند.الف

ایجاد مسیرهایی برای استفاده از این وسیله از سال 1990 میلادی در شهرهای دنیا انجام شده است.ب

این نوع وسیله نقلیه نه تنها آلاینده هوا نیست، بلکه استفاده از آن تأثیر زیادی بر سلامت افراد می گذارد.پ

باتوجه به حمل ونقل به سوالات زیر پاسخ دهید:96

بهترین نوع لوکوموتیو از نظر سازگاری با محیط کدام است؟الف

در میان وسایل حمل ونقل، سرعت کدام نوع نسبت به سایر وسایل حمل ونقل کم است؟ب

کدام شیوه حمل ونقل برای حمل کالاهایی مانند دارو مناسب تر است؟پ

سه مورد از جنبه های مختلف اهمیت حمل ونقل در زندگی جوامع را نام ببرید؟97

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

به چه علت در حمل ونقل از طریق خطوط لوله، برسر راه لوله ها، ایستگاه های پمپاژ وجود دارد؟98

در حمل ونقل، بیمه چه کمکی به بیمه گزاران می کند؟99

بیشترین میزان خطوط سریع السیر و طولانی ترین خط قطار تندروی جهان متعلق به کدام کشور است؟100

آمریکا (2 فرانسه (1

چین (4 آلمان (3

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

همه نصف النهارهایی که داخل یک قاچ قرار گرفته اند، ساعت یکسانی دارند.101
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در مدیریت و برنامه ریزی حمل ونقل چه عواملی موردتوجه و بررسی قرار می گیرد؟102

خط روز گردان یا خط بین المللی زمان را تعریف کنید.103

گسترش حمل ونقل درون شهری ریلی چه مزایایی دارد؟104

سه مورد از فعالیت های مختلفی که برای حفظ ایمنی در حمل ونقل انجام می گیرد را بنویسید.105

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

به طورکلی، هرچه حجم محموله بیشتر باشد هزینۀ حمل آن ............ می شود.106

ترکیبی از دو یا چند شیوۀ مختلف حمل ونقل را ............ می گویند.107

مهم ترین راهکار بهبود حمل ونقل شهری گسترش ............ است.108

مدیریت حمل ونقل آبی بر عهدۀ سازمان ها و شرکت های تابعه ............ است.109

شهر A در نصف النهار 45 درجۀ شرقی و شهر B در نصف النهار 15 درجۀ غربی واقع شده است. اگر در شهر A ساعت 16 باشد. مطلوب110

است:

الف) در شهر B ساعت چند است؟ (انجام محاسبات الزامی است)الف

ب) در نصف النهار گرینویچ ساعت چند است؟ب

برای حفظ ایمنی در حمل ونقل چه فعالیت هایی لازم است؟ 111

از GPS در چه اموری استفاده می شود؟ 112

کشورهای مختلف در چند دهۀ اخیر برای بهبود حمل ونقل عمومی درون شهری، چه اقداماتی انجام داده اند؟ 113

عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.114

در انتخاب شیوۀ حمل و  نقل به (نوع و حجم محموله - حفظ محیط زیست) توجه می شود.الف

حمل ونقل (زمینی - ریلی) به سرمایۀ فراوانی نیاز دارد، ولی بازدهی آن در آینده، هزینه را جبران می کند.ب

از موضوعات مهم در مدیریت حمل ونقل (سرعت و زمان - تأمین ایمنی) مسافران و کالاها در هنگام جابه جایی است.پ

مدیریت حمل ونقل شهری بر عهدۀ (وزارت راه و شهرسازی - شهرداری) است.ت

اگر ساعت اذان صبح در کرج 4:30 باشد، موقع اذان صبح در کدام یک از این دو شهر زودتر و در کدام یک دیرتر است؟ چرا؟ (نیشابور115

و خرم آباد)

مهم ترین آموزش های لازم برای ساکنان مناطق نزدیک ریل های قطار را بنویسید.116

چهار مورد از مهم ترین مشکلات حمل ونقل شهری، به ویژه در شهرهای بزرگ را نام ببرید.117

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

ترکیبی از دو یا چند شیوه حمل ونقل را، حمل ونقل ............ گویند.118
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درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

شاخص مطلوب یعنی میزان انحراف از مسیر مستقیم.119

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چه عواملی سبب انحراف خط روزگردان در بعضی از نقاط، نسبت به نصف النهار 180 درجه می شود؟120

گسترش حمل ونقل درون شهری ریلی چه مزایایی دارد؟121

در ارتباط با حفظ ایمنی در حمل ونقل به سؤالات زیر پاسخ دهید.122

استفاده از کدام تجهیزات در خودروها ضروری است؟الف

از کدام تجهیزات برای نظارت در حمل ونقل خصوصی و عمومی استفاده می شود؟ب

مدیریت حمل ونقل به چه نوع فعالیت هایی گفته می شود؟123

شهر "الف" روی نصف النهار 65 درجۀ غرب و شهر "ب" روی نصف النهار 20 درجۀ غربی قرار دارد. اختلاف ساعت این دو شهر چقدر124

است؟

45 درجه (2 85 درجه (1

13 (4 3 (3

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

هرچه حجم محموله بیشتر باشد هزینه حمل آن کمتر می شود.125

" است.126 ۳+ساعت رسمی ایران نسبت به زمان بندی گرینویچ با توجه به تفاضل نصف النهاری "  : ۳۰

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

در ایران مدیریت حمل ونقل آبی، جاده ای، ریلی و فرآورده های نفتی بر عهدۀ چه شرکت هایی است؟127

بر اساس کدام محاسبات، کرۀ زمین را به 24 قاچ که هر قاچ 15 درجه پهنا دارد تقسیم کرده اند؟128

هنگام عبور از خط روزگردان از غرب به شرق، چه تغییری باید در تقویم ایجاد شود؟129

سه مورد از مهم ترین مشکلات حمل ونقل شهری در شهرهای بزرگ را نام ببرید.130

در مدیریت و برنامه ریزی حمل ونقل پایدار چه عواملی موردتوجه قرار می گیرد؟ (ذکر 4 مورد)131
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اگر طول مسیر قابل احداث دو مکان 3 کیلومتر و طول مسیر بین دو مکان 2 کیلومتر باشد شاخص انحراف این مسیر چند درصد132

است؟

15 (2 150 (1

100 (4 (3۱/۵

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

در ایران فقط شهر ............ چند مسیر اتوبوس برقی دارد.133

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

معمولاً کوتاه ترین مسیر بین دو نقطه یک خط مستقیم است.134

چند مورد از مهم ترین کاربردهای GPS را نام ببرید.135

شهر "الف" در طول جغرافیایی 60 درجۀ شرقی و شهر "ب" در 15 درجۀ شرقی قرار دارد پاسخ دهید:136

الف) اختلاف زمانی این دو شهر را محاسبه کنید.

ب) اگر ساعت شهر "ب" 9 صبح باشد، ساعت شهر "الف" چند است؟

برای تقویت فرهنگ ایمنی، به ساکنان هر یک از مناطق زیر چه آموزش هایی باید داده شود؟137

الف) ساکنان مناطق نزدیک ریل های قطار

ب) ساکنان روستاها و مزارع مجاور خطوط لوله حمل نفت و گاز.

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید.138

در یک شبکه، بین مکان ها خطوطی قرار گرفته اند که (مسیر - گره) نام دارد.الف

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید

چه رابطه ای بین هزینۀ انرژی و شیوه های حمل ونقل وجود دارد؟139

در کدام شهرهای ایران اغلب خانواده ها دوچرخه دارند و به وسیلۀ آن به سر کار می روند؟140

جابه جایی زمین در زمین لرزه ها بر چه اساسی اندازه گیری می شوند؟141

کدام کشور، موقعیت جغرافیایی و ترابری بسیار مناسبی در منطقۀ جنوب غربی آسیا و قفقاز دارد؟142

ایران (2 ترکیه (1

ترکمنستان (4 عراق (3

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.
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حمل ونقل ............، ترکیبی از دو یا چند شیوۀ حمل ونقل است.143

ساعت هریک از کشورها با توجه به زمان بندی ............ معین شده است.144

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

طول مسیر قابل احداث دو شهر 3 کیلومتر و فاصلۀ مستقیم این دو شهر 2 کیلومتر، شاخص انحراف 50 درصد است.145
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1
الف

۷۵ − ۳۰ = ۴۵ ∘محاسبه اختلاف طول جغرافیایی ∘ ∘

۴۵ ÷ ۱۵ = ۳ ∘محاسبه اختلاف ساعت

ب

ساعت شهر "الف" 13 یا 1 عصر است.

۱۶ − ۳ = ۱۳

- گسترش حمل ونقل درون شهری ریلی؛2

- ایجاد مسیرهای اتوبوس تندرو (BRT)؛

- استفاده از اتوبوس های برقی؛

- گسترش دوچرخه سواری

تا بتوان زمان و هزینه حمل ونقل را به خوبی مدیریت کرد.3

4
الف

شاخص انحراف(%) = ×  

طول مسیر مستقیم بین دو مکان
طول مسیر قابل احداث بین دو مکان

۱
۱۰۰

 = ۳  ×  = ۳۰۰ درصد
۲
۶

۲
۶

۱
۱۰۰

نامطلوبب

پاسخ سؤال 5

شهرداری ها (شهرداری)5

پاسخ سؤال 6

صحیح6

پاسخ سؤال 7
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بهبود سرعت، کاهش زمان، کاهش هزینه ها، رفاه بیشتر، ایمنی بیشتر7

پاسخ سؤال 8

نادرست8

7 صبح - 19 (7 عصر)9

10
حمل ونقل چندوجهی (چندمنظوره، ترکیبی)الف

مدیریت زمان (کاهش زمان)، مدیریت هزینه (کاهش هزینه)ب

11
عدم توقف بر روی ریل ها، پرتاب نکردن اشیا به سمت قطارالف

پرهیز از حفاری های غیرمجاز، پرهیز از دستکاری لوله هاب

پاسخ سؤال 12

گزینه 3 12

60 درجه

پاسخ سؤال 13

کمتر13

پاسخ سؤال 14

ایالات متحدۀ آمریکا - نظامی14

15
الف

اختلاف ساعت: 8 ساعت و نیم یا 8 ساعت و سی دقیقه

۷۵+ ۵۲/۵ = ۱۲۷/۵

۱۲۷/۵÷ ۱۵ = ۸/۵
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زمان پخش مسابقه در ایران:ب

۱۱+ ۸:۳۰ = ۱۹:۳۰

از قابلیت به اشتراک گذاشتن موقعیت مکانی یا اشتراک نمایش طول و عرض جغرافیایی مکان برای سایر افراد، به منظور یافتن16

یکدیگر.

پاسخ سؤال 17

گزینه 3 17

UTC

پاسخ سؤال 18

شاخص انحراف18

پاسخ سؤال 19

نادرست19

پاسخ سؤال 20

یعنی حمل ونقلی که در آن، نیازهای مربوط به حمل ونقل، به خوبی رفع شود و دسترسی عادلانۀ همۀ مردم، ایمنی آن ها و سلامت20

محیط زیست، در برنامه ریزی برای حال و آیندۀ آن در نظر گرفته شود.

تأثیر حمل ونقل بر صرف انرژی - تأثیر حمل ونقل بر محیط زندگی (آلودگی صوتی، آلودگی منظر، آلودگی هوا و...)21

پاسخ سؤال 22

هدف، مدیریت زمان (کاهش زمان) و کاهش هزینۀ حمل ونقل است.22

ایجاد مسیر اتوبوس تندرو (BRT) - استفاده از اتوبوس برقی - گسترش دوچرخه سواری - گسترش حمل ونقل درون شهری ریلی23

(مترو - تراموا - مونوریل)
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پاسخ سؤال 24

غرب به شرق24

پاسخ سؤال 25

چندوجهی یا چندمنظوره25

پاسخ سؤال 26

انسانی26

پاسخ سؤالات 27 تا 28

گزینه 3 27

3 گره

گزینه 1 28

قطار

پاسخ سؤال 29

تأثیر حمل ونقل بر مصرف انرژی، تأثیر حمل ونقل بر محیط زندگی29

پاسخ سؤالات 30 تا 31

زیرا حمل ونقل برخی کالاها به مراقبت خاص یا کانتینرهای یخچال دار نیاز دارند، مانند گل، دارو و با مواد غذایی، با شیوۀ حمل کالاهای30

گران قیمت، مانند تجهیزات الکترونیکی یا کالاهای سنگین و حجیم، مانند زغال سنگ و آهن، متفاوت است. هرچه حجم محموله بیشتر

باشد (مانند غلات به صورت فله)، هزینۀ حمل آن کمتر می شود.

الف) اختلاف ساعت: 3 ساعت 3  45/15 ا       ختلاف درجه 45  20  3165

ب) ساعت 13 خواهد بود (یک بعدازظهر) 13  3  16

==−

=−
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32
تصویر الفالف

ترکیبی از مسیر طولانی و کوتاه، تونل کوتاهب

پاسخ سؤال 33

نادرست33

34
۲۰× ۱۵ = ۳۰۰
۵۱− ۵ = ۴۶− ۱۸
۳۰۰÷ ۶۰ = ۵
۲۵ و ۴۶ درجه

ناحیه ای که در آن جمعیت زیادی نیاز به جابه جایی دارند یا رساندن خدمات آموزشی و بهداشتی به آن ها ضروری است، نسبت به35

نواحی که تقاضای حمل ونقل فصلی یا موقتی دارند در اولویت قرار می گیرند.

تا بتوانند زمان و هزینۀ حمل ونقل را به خوبی مدیریت کنند.36

37
تأمین ایمنیالف

گزینه 2 38

گزینۀ دوم (3 و 3) صحیح است.

باتوجه به حرکت زمین از غرب به شرق، مناطق شرقی تر زودتر در مقابل خورشید قرار می گیرند. (ابتدا شهر مشهد و سپس شهر تهران39

مقابل خورشید قرار می گیرد.)

40
30 = 25 - 55   اختلاف درجهالف

2 = 30:15         اختلاف ساعت

11 = 9 + 2 11    صبحب

داشتن موقعیت جغرافیایی و ترابری بسیار مناسب در منطقۀ جنوب غربی آسیا و قفقاز41

ترافیک، آلودگی هوا، آلودگی صوتی، آلودگی منظر، مشکل کمبود پارکینگ، هزینۀ احداث بزرگراه ها، خرید و تعمیر ناوگان حمل ونقل42

عمومی شهر

پاسخ سؤال 43
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نقشه برداری، طرح های عمرانی، کوهنوردی، عملیات امداد و نجات در حوادث مختلف (زمین لرزه، سیل و ...)، ردیابی و کنترل ترافیک43

پاسخ سؤال 44

کمتر44

پاسخ سؤال 45

درست45

46
الف

اختلاف درجه = ۱۵۰− ۹۰ = ۶۰
ساعتاختلاف : ۶۰÷ ۱۵ = ۴

در شهر "الف" ساعت 12 ظهر است.ب

۴+ ۸ = ۱۲

47
 الف

اختلاف درجه ۶۵− ۲۰ = ۴۵

اختلاف ساعت ۴۵ = ۱۵× ۳

ب
۱۶− ۳ = بعد از ظهر ۱۳

48
الف

اختلاف درجه ۶۵− ۲۰ = ۴۵

اختلاف ساعت ۴۵ = ۱۵× ۳

ب
۱۶− ۳ = بعد از ظهر ۱۳

49
الف

۶۰− ۱۵ = ۴۵
۴۵ = ۱۵× ۳

ب
۹+ ۳ = ۱۲
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در شهر "الف" خورشید زودتر طلوع می کند.پ

50۲۰× ۱۵ = ۳۰۰
۳۰۰÷ ۶۰ = ۵
۵۱− ۵ = ۴۶

در کشورهای اسکاندیناوی باتوجه به زمستان های سخت بارش برف و یخبندان، تجهیزات خاصی در پاکسازی جاده ها یا احداث51

فرودگاه ها به کار می رود.

افزایش شهرهای پرجمعیت، گسترش شهرها و حومه نشینی سبب افزایش فاصلۀ بین محل کار و سکونت شده است. جابه جایی های52

روزانه، به ویژه برای شهرهایی که مقصد گردشگری هستند، سبب شده است تا وسایل حمل و نقل مناسبی فراهم شود.

پاسخ سؤال 53

بهینه کردن سامانه های حمل و نقل53

پاسخ سؤال 54

دسترسی عادلانه (دسترسی)54

پاسخ سؤال 55

نادرست55

ترافیک که موجب اتلاف وقت ساکنان می شود. - افزایش آلودگی هوا - افزایش بیماری ها، خستگی، استرس و فشار خون - آلودگی56

صوتی و آلودگی منظر - مشکلات کمبود پارکینگ - هزینۀ احداث بزرگراه و خرید ناوگان حمل ونقل

پاسخ سؤال 57

درست57

از توقف روی ریل خودداری کنند. - از پرتاب اشیاء به سمت قطار و خسارت زدن به اموال عمومی خودداری کنند.58

گزینه 4 59

120
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امروزه با رشد شتابان شهرنشینی، شهرها بیشتر جمعیت جهان را در خود جای داده اند، به ویژه تعداد شهرهای پرجمعیت نیز در حال60

افزایش است از سوی دیگر با گسترش شهرها و حومه نشینی، فاصله بین محل کار و سکونت افزایش یافته است.

پاسخ سؤالات 61 تا 63

زیرا تعداد نقاط بیشتر به معنای تراکم رفت و آمد و تأخیر زمانی بیشتر است.61

تأثیر حمل  ونقل بر مصرف انرژی تأثیر حمل ونقل بر محیط زندگی.62

زیرا به بیمه گزاران کمک می کند که آسودگی خاطر داشته باشد و پس از وقوع حوادث احتمالی بخشی از خسارت ها و ضررهایشان63

جبران شود.

گزینه 1 64

از مشکلات روز تقویمی در مکان های مختلف که خط روزگردان از آنها عبور کرده، جلوگیری می کند.

گزینه 2 65

ریلی

66
ایرانالف

پاسخ سؤال 67

دوچرخه67

68
کمربند ایمنی و کیسۀ هوا در خودروالف

xدوربین های کنترل سرعت در جاده ها و کنترل چمدان و مسافر با اشعۀ  در فرودگاه.ب

هزینه های سرمایه ای و عملیاتی برای ساختن راه ها، پایانه ها و خرید ناوگان و بازدهی آن ها، هزینۀ انرژی69

محاسبۀ میزان انحراف از مسیر مستقیم که با درصد به دست آورده می شود.70

71
اتوبوس برقیالف

پاسخ سؤال 72
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شهرداری ها72

پاسخ سؤال 73

نادرست73

74(GPS) سامانۀ موقعیت یاب

باتوجه  به حرکت زمین از غرب به شرق، مناطق مختلف کرۀ زمین واقع بر نصف النهارها پی در پی در مقابل خورشید قرار می گیرند.75

حمل ونقلی که در آن نیازهای مربوط به حمل و نقل به خوبی رفع شود و دسترسی عادلانه همۀ مردم، ایمنی آن ها و سلامت محیط زیست،76

و برنامه ریزی برای حال و آینده آن در نظر گرفته  شود.

از نظر بریدگی یا مخاطرات طبیعی مانند سونامی یا طوفان های موسمی77

واقع شدن ایران در کرانه های دریای خزر، خلیج فارس و دریای عمان78

پاسخ سؤالات 79 تا 81

ایجاد تراکم ترافیکی در برخی مسیرها به ویژه در ایام تعطیلات و در جاده هایی  است که گنجایش کافی برای این افزایش را ندارند.79

کمک می کند که آسودگی خاطر داشته باشد و پس از وقوع حوادث احتمالی، بخشی از خسارت ها و ضررهایشان جبران شود.80

بهبود حمل ونقل عمومی درون شهری81

82
گرهالف

گزینه 2 83

گزینه 2 صحیح است. (آب وهوا)

84
24 قاچالف

15 درجهب

زمان واقعی سبب می شود اختلالاتی در برنامه حرکت وسایل حمل ونقل و ... در داخل یک کشور و بین کشورهای دیگر به وجودپ

آید.

85
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باید آموزش داده شود که از توقف روی ریل ها خودداری کنند، هم چنین خطرات پرتاب اشیاء به سمت قطارها را باید به آنانالف

گوشزد کرد.

باید آموزش داده شود که از حفاری های غیرمجاز در این نواحی و دستکاری لوله ها بپرهیزند.ب

پاسخ سؤالات 86 تا 87

در نواحی دارای موانع و پستی و بلندی86

پایش و نظارت بر حمل ونقل عمومی و خصوصی87

الف) ← 2 (مترو)88

ب) ←3 (تراموا)

ج) ← 1 (مونوریل)

پاسخ سؤال 89

کمتر89

پاسخ سؤال 90

محیط زیست90

پاسخ سؤال 91

نادرست91

پاسخ سؤال 92

ترافیک92

93
کیفیالف

کیفیب
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کمیپ

در قرن نوزدهم، با توسعه قطارها و شبکه ریلی و همچنین کشتی رانی در مسافت های طولانی اختلاف ساعت ورود و خروج کشتی ها و94

قطارها در مبدأ و مقصد، آشفتگی و سردرگمی های زیادی پدید آورد و به خاطر همین چنین تصمیمی گرفته شد.

95
مسیرهاالف

متروب

دوچرخهپ

96
الکتریکیالف

آبیب

هواییپ

اهمیت اقتصادی - اهمیت اجتماعی - اهمیت سیاسی و دفاعی - اهمیت زیست محیطی97

پاسخ سؤالات 98 تا 99

گاز طبیعی، نفت خام و فرآورده های نفتی با فشار به درون لوله ها رانده شوند.98

کمک می کند که آسودگی خاطر داشته باشند و پس از وقوع حوادث احتمالی، بخشی از خسارت ها و ضررهایشان جبران شود.99

گزینه 4 100

گزینه 4 صحیح است. (چین)

پاسخ سؤال 101

صحیح101

1- دسترسی 2- نوع و حجم محموله ها 3- سرعت و زمان انتقال 4- هزینه 5- تقاضا 6- ویژگی های طبیعی 7- محیط زیست 102-8

ایمنی

خط فرضی روزگردان، نصف النهار 180 درجه ای است که در امتداد نصف النهار مبدأ در آن سوی کره زمین است.103

1- آلایندگی کمتری دارد. 2- تعداد زیادی مسافران شهری را جابه جا می کند. 3- ترافیک ندارد.104
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1- روش ها و تجهیزات پایش و نظارت بر حمل ونقل. 2- استفاده از تجهیزات ویژه در وسایل حمل ونقل. 3- وضع قوانین ومقررات. 105-4

تقویت فرهنگ ایمنی.

پاسخ سؤالات 106 تا 109

کمتر106

چندوجهی یا چندمنظوره107

حمل ونقل عمومی108

وزارت راه و شهرسازی109

110
الف

۱۵+ ۴۵ = ۶۰

۶۰÷ ۱۵ = ۴

۱۶− ۴ = ۱۲

ب
۱۶− ۳ = ۱۳

1- وضع قوانین ومقرراتی که موجب رعایت ایمنی شود. 2- استفاده از تجهیزات ویژه در وسایل حمل ونقل 3- روش ها و تجهیزاتی برای111

پایش و نظارت بر حمل ونقل 4- تقویت فرهنگ ایمنی

1- نقشه برداری 2- طرح های عمرانی 3- کوهنوردی 4- عملیات امداد و نجات در حوادث مختلف مانند: زلزله، سیل و ردیابی و کنترل112

ترافیک استفاده می شود.

1- گسترش حمل ونقل درون شهری ریلی 2- ایجاد مسیرهای اتوبوس تندرو (BRT) 3- استفاده از اتوبوس های برقی 4- گسترش113

دوچرخه سواری

114
نوع و حجم محمولهالف

ریلیب

تأمین ایمنیپ

شهرداریت

در شهر نیشابور زودتر است؛ زیرا این شهر در نصف النهار قبل از کرج قرار دارد، یا در شهر خرم آباد دیرتر می باشد، زیرا این شهر در115

نصف النهار بعد از کرج قرار دارد.
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از توقف روی ریل های قطار خودداری کنند، همچنین از پرتاب اشیاء به سمت قطار علاوه بر خسارت زدن به اموال عمومی، موجب116

زخمی شدن مسافران می شود، باید به آنان گوشزد کرد.

1- ترافیک 2- آلودگی هوا 3- آلودگی صوتی 4- آلودگی منظر 5- کمبود پارکینگ 6- هزینۀ احداث بزرگراه ها و خرید و تعمیر ناوگان117

حمل ونقل عمومی شهری

پاسخ سؤال 118

چندوجهی118

پاسخ سؤال 119

نادرست119

پاسخ سؤال 120

تا از مشکلات روز تقویمی در مکان های مختلف کشورها یا جزایری که خط از آن ها عبور می کند جلوگیری می کند.120

آلایندگی کمتر، جابه جایی تعداد بسیار زیاد مسافران شهری، ترافیک ندارد.121

122
کمربند ایمنی و کیسۀ هوا در خودروالف

دوربین های کنترل سرعت در جاده ها و کنترل چمدان و مسافر با اشعه X در فرودگاهب

کلیۀ فعالیت های برنامه ریزی و اجرایی با هدف بهینه کردن سامانه های حمل ونقل123

گزینه 3 124

3

پاسخ سؤالات 125 تا 126

درست125

درست126

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

96 14/15لرنیتو 1403

پاسخ سؤالات 127 تا 129

مدیریت حمل ونقل آبی، جاده ای، ریلی بر عهدۀ سازمان ها و شرکت های تابعه وزارت راه و شهرسازی و حمل ونقل فرآورده های نفتی و127

گاز بر عهدۀ شرکت های تابع وزارت نفت است.

محیط کرۀ زمین 360 درجه است و یک دور چرخش آن 24 ساعت طول می کشد.128

باید یک روز به تقویم اضافه شود.129

ترافیک - آلودگی هوا و افزایش بیماری ها - آلودگی صوتی و آلودگی منظر - کمبود پارکینگ - هزینۀ احداث بزرگراه و تأمین ناوگان130

شهری...

دسترسی - نوع و حجم محموله ها - سرعت و زمان انتقال - هزینه - تقاضا - ویژگی های طبیعی - محیط زیست ایمنی131

گزینه 1 132

150

پاسخ سؤال 133

تهران133

پاسخ سؤال 134

درست134

تعیین موقعیت جغرافیایی و طول و عرض - ارتفاع مکان ها - زمان موردنظر - نقشه برداری - طرح های عمرانی - کوهنوردی - عملیات135

امداد و نجات در حوادث - ردیابی - کنترل کیفیت (ذکر 4 مورد)

الف) قاچ ساعتی :136

  60 - 15 = 45

ب)

ساعت شهر الف: 12 = 3 + 9

۴۵÷ ۱۵ = ۳
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الف) باید آموزش داده شود که از توقف روی ریل ها خودداری کنند، همچنین خطرات پرتاب اشیا به سمت قطارها را باید به آنان گوشزد137

کرد. 

ب) باید آموزش داده شود که از حفاری های غیرمجاز در این نواحی و دستکاری لوله ها بپرهیزند.

138
مسیر الف

پاسخ سؤالات 139 تا 141

هرچه قیمت انرژی مصرف شده در یک شیوۀ حمل ونقل بیشتر باشد هزینه حمل بیشتر است. 139

بناب - میاندوآب 140

شدت - بزرگی 141

گزینه 2 142

ایران 

پاسخ سؤالات 143 تا 144

چند وجهی 143

گرینویچ 144

پاسخ سؤال 145

نادرست145
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نام و نام خانوادگی

آیا تغییر سطح آب های زیرزمینی می تواند نشانه ای از وقوع احتمالی زمین لرزه باشد؟ چرا؟1

چگونه ذوب برف در دامنه ها می تواند سبب ایجاد زمین لغزش شود؟2

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

یک مورد از اقدامات مدیریتی حین وقوع زمین لغزش را بنویسید.3

کدام یک از عبارت های زیر از "روش های سازه ای" و کدام یک از "روش های غیرسازه ای" مدیریت پیش از وقوع سیل است.4

اصلاح بستر رودخانه ها: ............الف

تقویت پوشش گیاهی حوضه رودها: ............ب

احداث سدهای تنظیمی: ............پ

تعیین محدوده های سیل گیر: ............ت

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

سالی که میزان بارندگی سالانه یک منطقه بیش از حد میانگین بارش در آن منطقه باشد ............ رخ داده است.5

گزینه مناسب را انتخاب کنید.

جایی که پوسته تشکیل دهنده قاره آسیا - اروپا به پوسته تشکیل دهنده قاره آفریقا - هند برخورد می کند در کدام یک از مناطق6

زلزله خیز جهان قرار می گیرد؟

کمربند اطراف اقیانوس آرام (2 کمربندی کوهستانی آلپ - هیمالیا (1

کمربند کوهستانی هند - آفریقا (4 کمربند میانی اقیانوس اطلس (3

کدام یک از مخاطرات طبیعی زیر منشأ درون زمینی دارد؟7

صاعقه (2 سیل (1

خشکسالی (4 سونامی (3

در متن زیر دو اشتباه وجود دارد، جمله صحیح را در پاسخ برگ بنویسید.8

"هر قدر حوضه آبخیز یک روز وسیع تر باشد آبدهی آن کمتر است. حوضه های آبخیز درازتر و کشیده تر سیل خیزی بیشتری دارند."

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

99 2/14لرنیتو 1403

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا (کلمات) انتخاب کنید.

خشکسالی ممکن است، (در هر نوع آب و هوایی - تنها در آب و هوای گرم و خشک) اتفاق بیفتد.9

هرچه از مرکز سطحی زمین لرزه دورتر شویم، میزان خسارت زمین لرزه (بیشتر - کمتر) می شود.10

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با "صحیح" یا "غلط" مشخص کنید.

زمانی که بر اثر بارندگی شدید آبدهی رودخانه بیشتر از میانگین سالیانه شود، سیل رخ داده است.11

به هر یک از سؤالات زیر، با ذکر دو مورد، پاسخ دهید.

عوامل مؤثر در ایجاد زمین لغزش ها را بنویسید.12

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

هرچه شکل حوضۀ آبخیز، گردتر و شیب آن، کمتر باشد، سیل خیزتر است.13

به هر یک از سؤالات زیر، با ذکر سه مورد، پاسخ دهید.

دلایل شکسته شدن ناگهانی سدها را بنویسید.14

گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.

در کدام گزینه، مهم ترین و خسارت بارترین حرکات دامنه ای ذکر شده است؟15

جریان گلی (2 خزش (1

زمین لغزش (4 ریزش (3

باتوجه به شکل، مرکز سطحی و کانون زمین لرزه را مشخص کنید.16
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به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

کدام مناطق آب وهوایی، در مقابل خشکسالی، حساس تر و آسیب پذیرتر هستند؟17

جاهای خالی را با کلمات مناسب، تکمیل کنید.

برای اندازه گیری میزان تخریب ناشی از زمین لرزه، از مقیاس .......... استفاده می شود.18

به سؤالات زیر پاسخ دهید.

مهم ترین مناطق زلزله خیز جهان کدامند؟19

ایران در کدام کمربند زلزله خیز قرار گرفته است؟20

به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از مخاطرات طبیعی با منشأ برون زمینی را بنویسید.21

سنگ کره (لیتوسفر) به کدام بخش از کرۀ زمین گفته می شود؟22

چه زمانی ترسالی در یک منطقه رخ می دهد؟23

باتوجه به نمودار هیدروگراف (آب نگار) زیر، به پرسش ها پاسخ دهید.24

سیل از چه ساعتی آغاز شده است؟ برای پاسخ خود، دلیل بیاورید.الف

نقطۀ اوج سیلاب در چه زمانی بوده است؟ب
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خشکسالی چه پیامدهایی به همراه دارد؟ (دو مورد)25

باتوجه به شکل زیر، کدام محل (الف یا ب) برای مکان یابی یک منطقۀ مسکونی، مناسب تر است؟ برای پاسخ خود، دلیل بیاورید.26

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

به حجم آبی که در زمان معین از یک مقطع رود عبور می کند، ........... رود می گویند.27

گزینۀ مناسب را از میان کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید.

برای اندازه گیری شدت زمین لرزه از مقیاس (مرکالی - ریشتر) استفاده می شود.28

نقش زیربری رودخانه ها را در ایجاد لغزش، در دره های پرشیب کوهستانی، بنویسید.29

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا وقوع زمین لغزش همه ساله خسارت های زیادی به سکونتگاه ها و مزارع مناطق پایکوهی کشورمان وارد می کند؟30

به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.

چرا معمولاً جابه جایی زمین در امتداد گسل های فعال روی می دهد؟31

بیشترین آبدهی رودهای کشورمان مربوط به کدام فصل است؟ دلیل آن را بنویسید.32

چرا در مدیریت بحران های شدید، تقویت فرهنگ نوع دوستی و همیاری مردمی اهمیت زیادی در حل مشکلات دارد؟33

از کدام راهکارها جهت تعیین حریم توسعه برای رودخانه ها در سال های اخیر استفاده می شود؟ (سه مورد بنویسید.)34

از اقدامات بعد از وقوع زمین لغزش دو مورد را بنویسید.35

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

گسترۀ زمین لغزش ها بسیار کمتر از مخاطراتی مانند ............ است.36
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تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

مادۀ تشکیل دهندۀ گوشتۀ زمین به حالت نیمه جامد است.37

چه نوع موادی در زمین لغزش به سمت پایین دامنه می لغزند؟ (سه مورد)38

به سؤالات زیر پاسخ دهید.

معمول ترین نوع خشکسالی کدام است؟39

در چه شرایطی این نوع خشکسالی ایجاد می شود؟40

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا کمربند میانی اقیانوس اطلس یکی از مهم ترین مناطق زلزله خیز جهان است؟41

دو مورد از اقدامات حین وقوع زمین لغزش را بنویسید.42

در چه فصلی آبدهی رودهای کشورمان افزایش می یابد؟43

اوایل پاییز و زمستان (2 اواخر تابستان و اوایل پاییز (1

زمستان و اوایل بهار (4 اواخر بهار و تابستان (3

در جمله های زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.44

برای اندازه گیری میزان تخریب ناشی از یک زمین لرزه از مقیاس (مرکالی - ریشتر) استفاده می شود.الف

دلیل اصلی خسارت های ناشی از سیلاب های اخیر در کشورمان (تغییر کاربری اراضی - افزایش جمعیت) است.ب

متن زیر دارای دو مفهوم نادرست است. آن ها را اصلاح کنید و سپس متن را به طور کامل در پاسخ برگ بازنویسی کنید.45

"امروزه با استفاده از وسایل پیشرفته، می توان علائم زمین لرزه را قبل از وقوع زلزله دریافت کرد. به طورکلی زمین لرزه ها قابل پیش بینی

هستند و لرزش های کوچک ناشی از آن، توسط انسان احساس می شوند."

با دقت به نقشه پراکندگی زمین لغزش های اصلی در ایران توجه کنید و به سؤالات زیر پاسخ دهید.46
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علت تراکم نقاط تیره رنگ در بخش های شمالی ایران را بنویسید. (سه مورد)الف

مهم ترین دلیل کاهش اصطکاک بین تودۀ لغزشی و زیربنا را تعیین کنید.ب

در چه زمانی سیل ها خسارت بار هستند؟47

علت وقوع زمین لرزه های مکرر در غرب آمریکای جنوبی را بنویسید.48

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

از عوامل طبیعی مؤثر در شکسته شدن سدها، دو مورد را بنویسید.49

نقش رودخانه ها را در شکل گیری "فراوان ترین نوع لغزش دامنه ای" بنویسید.50

مهم ترین پیامدهای خشکسالی را بنویسید. (دو مورد)51

همۀ موارد از عوامل مؤثر در وقوع زمین لرزه هستند، به جز:52

کاهش مقاومت سنگ های پوستۀ زمین (2 حرکت همرفتی مواد داخل گوشته (1

افزایش دما از سطح زمین به سمت عمق (4 شکسته شدن سنگ ها در امتداد گسل ها (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.

شدیدترین تنش زمین لرزه در (مرکز سطحی - نقطه کانونی) آن روی می دهد.53

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

خشکسالی، یک دوره ............ است که طی آن یک منطقه با کمبود غیرمنتظره بارش و ذخیرۀ آبی مواجه می شود.54

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت (ص) یا (غ) مشخص کنید.
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پوستۀ زمین یکپارچه نیست و در زیر آن، مادۀ تشکیل دهنده به حالت نیمه جامد و خمیر مانند است.55

از چه طریقی می توان حریم سیل گیر یک رود را تعیین کرد؟56

ادامۀ جملۀ زیر را به درستی کامل کنید.57

"هنگام وقوع زمین لرزه اگر در خیابان هستیم، باید ............"

چگونه فوران های آتشفشانی به صورت "دوغاب گلی" نقش مؤثری در ایجاد زمین لغزش ها دارند و بسیار خطرآفرین هستند؟58

باتوجه به ویژگی های "شبکه زهکشی رود" به سؤالات زیر پاسخ دهید.59

کار شبکه زهکشی را بنویسید.الف

در چه صورتی میزان آبدهی شبکه زهکشی بیشتر می شود؟ب

علت اصلی لرزه خیزی در محل شکستگی های سرزمین ایران را بنویسید.60

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

مهم ترین وظایف ساکنین سکونتگاه های شهری و روستایی را در جهت مدیریت خشکسالی بنویسد.61

کدام گزینه با علت وقوع زمین لرزه مطابقت دارد؟62

شکسته شدن سنگ ها (2 حرکت همرفتی مواد داخل گوشته (1

جنبش ناگهانی پوستۀ زمین (4 تغییرات سطح آب دریاها (3

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

در خشکسالی آب و هوایی ، باید میزان ریزش های جوی کمتر از مقدار بارش، در یک منطقه، مورد توجه قرار بگیرد.63

اصطلاحات زیر را تعریف کنید.64

مرکز سطحی زمین لرزه:الف

قبل از ساخت و ساز در سطوح شیب دار برای مقابله با خطر احتمالی زمین لغزش به چه نکاتی باید توجه کرد؟65

حریم سیل گیر رودخانه ها چگونه تعیین می شود؟66

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

میزان تخریب ناشی از زلزله در گسل های واگرا نسبت به سایر گسل ها بیشتر است.67

روش غیرسازه ای مقابله با سیل، اثر نامطلوب کمتری بر روی محیط زیست دارد.68

چرا در حوضۀ آبخیز کشیده، احتمال وقوع سیل کمتر است؟69

ترسالی چه زمانی روی می دهد؟70
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کشاورزان (در بخش زراعت وباغداری) با انجام کدام راهکارها می توانند به مدیریت خشک سالی کمک نمایند؟71

در مدیریت پس از وقوع سیل، با استفاده از کدام روش های سازه ای، هدایت و انحراف یا مهار سیل انجام می شود؟72

چرا خطرات وقوع خشکسالی در مقایسه با اثرات ناشی از خشکی هوا، بیشتر است؟73

باتوجه به سرعت جابه جایی مواد در زمین لغزش، کدام نوع از این حرکت دامنه ای، بسیار مخاطره آمیز و خسارت بار است؟ دلیل آن را74

بنویسید.

در چه صورتی وقوع سیل خسارت بار خواهد بود؟75

چرا میان محل زمین لرزه ها و مرز صفحات لیتوسفر زمین، ارتباط تنگاتنگی وجود دارد؟76

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا بارش های شدید و کوتاه مدت، منجر به زمین لغزش نمی شوند؟77

دو مورد از اقدامات قبل از وقوع زمین لغزش را بنویسید.78

کدام مورد از مزایای ساماندهی شبکۀ زهکشی سطح تودۀ لغزشی نیست؟79

مقاوم سازی سطح زمین (2 کاهش نفوذپذیری آب (1

کنترل وزن دامنه (4 افزایش سرعت تخلیۀ آب حاصل از بارش (3

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید.80

در حوضه های گرد، مدت زمان (کمتری -  بیشتری) صرف می شود تا آبراهه ها خارج شوند.الف

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

همۀ زمین لرزه هایی که به دلیل دینامیک درونی زمین شکل می گیرند، بسیار خطرناک هستند.81

پس از توقف بارش و فروکش کردن سیل، مرمت فوری راه های ارتباطی، از اقدامات ضروری است.82

باتوجه به اقدامات قبل از وقوع زمین لغزش، برای ساختمان سازی باید از احداث ساختمان در کدام نواحی پرهیز کرد؟83

انجام کدام اقدامات، پس از توقف بارش و فروکش کردن سیل، ضروری است؟84

سه مورد از مهم ترین پیامدهای خشکسالی را نام ببرید.85

در ارتباط با مهم ترین و خسارت بارترین، حرکات دامنه ای، به سؤالات زیر پاسخ دهید.86

دو عامل طبیعی مؤثر در وقوع این حرکت دامنه ای را بنویسید.الف

احتمال وقوع آن در کدام دامنه ها بیشتر است؟ب
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عبارت زیر، از ویژگی های کدام یک از روش های مدیریت پش از وقوع سیل است؟87

"شدت جریان سیل بر اساس روش های هیدرولوژی محاسبه می شود."

تعیین حریم توسعۀ رودخانه ها (2 اصلاح شیب آبراهه ها (1

تقویت پوشش گیاهی (4 اجرای روش های آبخیزداری (3

کدام عبارت نادرست است؟88

جابه جایی زمین در امتداد گسل های فعال روی می دهد. (1

برای اندازه گیری میزان تخریب ناشی از یک زمین لرزه از مقیاس ریشتر استفاده می شود. (2

فشار مداوم نیروهای زمین ساخت، به تدریج در اطراف گسل ها ذخیره می شود. (3

بعضی از زمین لرزه ها، خطرناک نیستند و فقط توسط دستگاه های حساس ثبت می شوند. (4

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

پوستۀ زمین در محل ............، در حال باز شدن و گسترش است.89

یکی از راه های شناسایی احتمالی وقوع زلزله، بررسی تغییر اندازه فاصله بین شکستگی های پوسته زمین، به وسیلۀ دستگاه های دقیق،90

عکس های هوایی و ............ است.

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.  

در محل های معینی از لیتوسفر زمین، گسستگی وجود دارد.91

احداث سازه ها در مسیر رودها، موجب وقوع سیل می شود.92

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

پوسته و بخش بالایی گوشتۀ زمین، سخت و سنگی است.93

چرا خسارت های ناشی از زمین لغزش، در مقایسه با سایر مخاطره های طبیعی چندان فراگیر نمی باشند؟94

چرا با از بین رفتن پوشش گیاهی در یک حوضۀ آبخیز، احتمال وقوع سیل افزایش می یابد؟95

به سوال زیر پاسخ کوتاه دهید.

انجام کدام اقدامات مدیریتی در حین وقوع زمین لغزش ضروری است؟ (ذکر دو مورد کافی است).96
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کدام مورد از دلایل اصلی افزایش خسارت های ناشی از سیلاب، در کشورمان به شمار می آید؟97

احداث سدهای تنظیمی (2 تغییر کاربری زمین (1

ایجاد کانال های انحرافی (4 اجرای روش های آبخیزداری (3

بر اساس کدام عوامل، مقدار "جا به جایی زمین" در زمین لرزه ها، اندازه گیری می شود؟98

دوری و نزدیکی به نقطۀ کانونی (2 تخریب وخسارت (1

بالا و پایین رفتن سطح آب های زیرزمینی (4 شدت و بزرگی (3

کلمۀ مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.99

به مجموعه ای از یک رود و انشعابات آن (حوضۀ آبخیز -  شبکه زهکشی) می گویند.الف

در دامنه های مناطق مرطوب، پس از یک بارش آرام و (طولانی -  کوتاه) مدت، احتمال وقوع رانش بیشتر می شود.ب

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

خشکسالی یک دورۀ ............ است که طی یک منطقه با کمبود غیرمنتظره بارش مواجه می شود.100

مهم ترین علل اصلی افزایش خشکسالی ها را در دهه های اخیر بنویسید.101

معمول ترین نوع خشکسالی را نام ببرید.102

باتوجه به فرآیند شکل گیری "انواع حرکات دامنه ای" به سؤالات زیر پاسخ دهید.103

علت جابه جایی مواد تخریب شده در انواع حرکات دامنه ای را بنویسید.الف

احتمال رویداد کدام حرکت دامنه ای، در دامنه های شمالی البرز بیشتر است؟ چرا؟ (ذکر دو مورد کافی است)ب

چرا در حوضه های کشیده، احتمال وقوع سیل کاهش می یابد؟104

چرا همواره توصیه می شود که در مکان یابی ساخت و سازها، فاصله از گسل های فعال تا حد امکان رعایت شود؟105

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا کشاورزان در برخی از مناطق ایران، در دوره بدون بارش سال، در سطح بستر سیلابی اقدام به کشت محصولات کشاورزی می کنند؟106

عبارت مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.

احتمال سرریز شدن رودهایی که از دشت های وسیع عبور می کنند، در فصل بارش (افزایش - کاهش) می یابد.107

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

هر چه عمق کانونی زمین لرزه کمتر باشد، شدت زمین لرزه ............ می یابد.108
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مهم ترین عامل تهدیدکننده بخش کشاورزی در کشورمان، ............ است.109

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

اگر مقدار آبدهی رودها افزایش یابد، سیل رخ می دهد.110

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

اگر مقدار بارش در استان گیلان از میانگین بارندگی سالیانه کمتر باشد، ............ رخ می دهد.111

چرا احداث سدهای ذخیره ای یا تنظیمی از روش های سازه ای مناسب در مدیریت پیش از وقوع سیل به شمار می رود؟112

چرا سطح دشت های سیلابی از رسوبات آبرفتی پوشیده می شود؟113

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

کدام یک از انواع دخالت های انسانی می تواند موجب وقوع سیل یا تشدید آن شود؟ (دو مورد نام ببرید)114

در کدام حرکت دامنه ای، "حجم عظیم مواد در سطح دامنه های پرشیب" جابه جا می شوند؟115

خزش (2 ریزش (1

جریان گلی (4 لغزش (3

کلمه مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.

شدیدترین تنش زمین لرزه در (مرکز سطحی نقطه کانونی) زمین لرزه روی می دهد.116

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

در اغلب زمین لرزه ها، مشکلاتی که پس از وقوع زمین لرزه پیش می آید، تلفات انسانی را افزایش می دهد.117

چهار گروه اصلی حرکات دامنه ای را نام ببرید.118

دو مورد از مهم ترین مناطق زلزله خیز جهان را بنویسید.119

مهم ترین راهکارهای مدیریت خشکسالی را بنویسید.120

چهار مورد از عوامل مؤثر در وقوع سیل را نام ببرید.121

زمین لرزه را تعریف کنید.122

عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.123

پوسته تشکیل دهندۀ قارۀ آسیا - اروپا به پوستۀ تشکیل دهندۀ قاره آفریقا و هند در حال (بازشدن - برخورد) است.الف
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به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از مهم ترین زلزله های پرتلفات در ایران را نام ببرید؟124

چرا از بین بردن پوشش گیاهی، بوته کنی یا چرای بی رویه دام ها در حوضه آبخیز موجب تشدید سیل می شود؟125

سدهای ذخیره ای و تنظیمی با چه هدفی احداث می شوند؟126

چرا خطرات خشکسالی بیش از خشکی هوا است؟127

کدام یک از عبارات ستون سمت چپ به عبارات ستون سمت راست مربوط می شود؟ (یک مورد اضافی است)128

الف) نام دیگر زمین لغزش

ب) پرتوهای بازتابیده خورشید توسط سطح زمین

ج) اجرای روش های آبخیزداری

د) تغذیۀ مصنوعی سفره های آب زیرزمینی

1- غیرسازه ای

2- خشکسالی

3- سیل

4- رانش زمین

5- الکترومغناطیس

همه گزینه ها، مربوط به مخاطرات با منشأ بیرونی است به جز:129

زمین لرزه (2 خشکسالی (1

طوفان (4 صاعقه (3

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

همگرایی صفحات ............ و اقیانوس هند - اوراسیا موجب چین خوردگی و شکستگی بالای سرزمین ایران شده است.130

از ساختن سکونتگاه ها و مراکز فعالیت انسانی و شهرها در اطراف مناطقی که ............ فعالی دارند، جلوگیری شود.131

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

قبل از ساخت و  ساز در سطوح شیب دار، باید مطالعات خاک شناسی و پایداری زمین انجام پذیرد.132

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا برخی از مخاطرات طبیعی مانند زمین لرزه، سیل و خشکسالی در کشور ما بیش از دیگر حوادث رخ می دهند؟133

به چه دلیل در گوشتۀ فوقانی، حرکت همرفتی مواد موجب حرکت صفحات نسبت به هم می شود؟134

سیل چه آسیبی به سکونتگاه ها و زمین های کشاورزی اطراف رودخانه می رساند؟135

برای به حداقل رساندن ضررهای ناشی از زمین لغزش، مراحل اقدامات مدیریتی را نام ببرید؟136
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قبل از وقوع زمین لرزه چه اصولی باید در ساختمان ها رعایت شود؟137

کدام دامنه ها برای لغزش مستعدترند؟138

تغییر در آب های زیرزمینی از نشانه های وقوع کدام مخاطره طبیعی است؟139

سیل (2 خشکسالی (1

زمین لغزش (4 زمین لرزه (3

کدام قسمت کرۀ زمین یکپارچه نیست و مانند توپ فوتبال در محل های معین گسستگی دارد؟140

استنوسفر (2 لیتوسفر (1

هسته (4 گوشته (3

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

شدیدترین تنش زمین لرزه در ............ آن روی می دهد.141

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

بروز قحطی و گرسنگی، مهم ترین پیامد خشکسالی است.142

آنچه در اغلب زلزله ها تلفات انسانی را بیشتر می کند، مشکلاتی است که قبل از وقوع زلزله پیش می آید.143

روش سازه ای با انجام چه شیوه هایی نسبت به مهار یا هدایت سیل اقدام می کند؟144

چهار مورد از مشکلاتی که پس از وقوع زمین لرزه، سبب افزایش خسارات و تلفات انسانی می شود را نام ببرید.145

چرا آب های زیرزمینی در هنگام وقوع زمین لرزه تغییر می کنند؟146

مهم ترین علل اصلی افزایش خشکسالی ها در چند دهه اخیر کدام  ند؟147

سه مورد از فعالیت های انسانی که در وقوع زمین لغزش موثرند را نام ببرید.148

چه عواملی سبب شکسته شدن ناگهانی سدها و سرریز شدن حجم زیاد آب و سیل در پایین دست می شود؟149

باتوجه به پراکندگی زمین لرزه ها در سطح کره زمین به سوالات زیر پاسخ دهید:150

بیشترین میزان تخریب و خسارت زمین لرزه مربوط به کدام نوع حرکت گسل است؟الف

کدام یک از کمربندهای زمین لرزه سطح زمین، در حال بازشدن و گسترش است؟ب

ایران بر روی کدام کمربند زمین لرزه قرار دارد؟پ

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید.151

هرچه شکل حوضۀ آبریز (گردتر - کشیده تر) باشد سیل خیزتر است.الف
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به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید

به چه علت میزان خسارت ها در زمین لغزش کمتر از زمین لرزه است؟152

پاسخ هر عبارت را از بین کلمات زیر انتخاب کنید. (دو مورد اضافی است.)153

(دبی - کروز - حمل ونقل ریلی - مرکز سطحی زمین لرزه - حمل ونقل آبی - کانون زمین لرزه)

نقطه ای در عمق زمین است که انرژی انباشته شده در آن برای نخستین بار آزاد می شود.الف

حجم آبی که در زمانی مشخص از یک مقطع معین رود عبور می کند.ب

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

در گوشتۀ فوقانی حرکت ............ مواد موجب حرکت صفحات نسبت به هم می شود.154

مهم ترین عامل تهدیدکننده بخش کشاورزی در کشور ما، ............ است.155
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بله؛ زیرا پیش از وقوع زمین لرزه ممکن است در اثر فشار بر لایه های پوسته زمین، سطح آب زیرزمینی (در چاه ها، چشمه ها و قنات ها)1

بالا یا پایین برود.

ذوب تدریجی برف امکان نفوذ بیشتری را فراهم می کند و موجب اشباع مواد رسوبی سطح دامنه ها و از بین رفتن مقاومت آن ها و2

سرانجام حرکت شان می شود.

پاسخ سؤال 3

- باید با سرعت از مسیر لغزش و جریان گل ولای خارج شد؛3

- به سازمان های امداد و نجات اطلاع داد؛

- به کسانی که برای ترک محل به کمک نیاز دارند، امدادرسانی کرد.

4
روش های سازه ایالف

روش های غیرسازه ایب

روش های سازه ایپ

روش های غیرسازه ایت

پاسخ سؤال 5

ترسالی5

پاسخ سؤالات 6 تا 7

گزینه 1 6

کمربندی کوهستانی آلپ هیمالیا
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گزینه 3 7

سونامی

"هر قدر حوضه آبخیز یک روز وسیع تر باشد آبدهی آن بیشتر است. حوضه های آبخیز درازتر و کشیده تر سیل خیزی کمتر دارند."8

یا "هر قدر حوضه آبخیز یک روز کوچک تر باشد آبدهی آن کمتر است. حوضه های آبخیز گرد سیل خیزی بیشتری دارند."

پاسخ سؤالات 9 تا 10

در هر نوع آب و هوایی9

کمتر10

پاسخ سؤال 11

صحیح11

پاسخ سؤال 12

بارش سنگین، ذوب برف، زمین لرزه، فوران های آتشفشانی، فعالیت های انسانی روی دامنه ها، زیربُری رودخانه ها12

پاسخ سؤال 13

نادرست13

پاسخ سؤال 14

زمین لرزه، بارش بیش از گنجایش مخزن سد، مقاوم نبودن سازۀ سد، عوامل انسانی14

پاسخ سؤال 15

گزینه 4 15

زمین لغزش
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الف) مرکز سطحی16

ب) کانون

پاسخ سؤال 17

مناطق خشک - مناطق نیمه خشک17

پاسخ سؤال 18

مرکالی18

پاسخ سؤالات 19 تا 20

1- کمربند کوهستانی آلپ - هیمالیا19

2- کمربند اطراف اقیانوس آرام

3- کمربند میانی اقیانوس اطلس

ایران در کمربند کوهستانی آلپ - هیمالیا قرار دارد.20

پاسخ سؤالات 21 تا 23

سیل - صاعقه - طوفان - خشکسالی - بهمن - یخبندان - هجوم ملخ21

سنگ کره (لیتوسفر) شامل پوسته و بخش بالایی (فوقانی) گوشته است.22

ترسالی زمانی روی می دهد که میزان بارندگی سالانه در یک منطقه، بیش از حد میانگین بارش باشد.23

24
از ساعت 10؛ زیرا دِبی سیلاب (یا آبدهی رودخانه) از میانگین آبدهی، بالاتر رفته است.الف

ساعت 16 (یا 4 بعدازظهر)ب

کاهش یا از بین رفتن محصولات کشاورزی - بروز قحطی و گرسنگی - مهاجرت ساکنان مناطقی که دچار خشکسالی می شوند - از25

بین رفتن گیاهان و جانوران - مهاجرت برخی گونه ها - کاهش ذخایر آب سطحی و زیرزمینی یا خشک شدن آن ها - افزایش

ریزگردها و حرکت آن ها به سمت سکونتگاه ها
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محل (ب) مناسب تر است؛ زیرا همواره توصیه می شود که در مکان یابی ساخت وسازها، به ویژه مراکز سکونتگاهی، فاصله از گسل های26

فعال، تا حد امکان رعایت شود.

یا نزدیکی به گسل ها، سبب خرابی بیشتر در زمان وقوع زلزله می شود.

پاسخ سؤال 27

آبدهی یا دبی27

پاسخ سؤال 28

مرکالی28

در دره های پرشیب کوهستانی، رودها با حفر و فرسایش کناره آبراهه ها، تکیه گاه دامنه را از بین می برد و باعث لغزش در آن می شوند.29

پاسخ سؤال 30

ایران کشوری کوهستانی است و دامنه های مستعد زمین لغزش در آن بسیار زیاد هستند.30

پاسخ سؤالات 31 تا 35

فشار مداوم نیروهای زمین ساخت (تکتونیک) در اطراف قطعات گسل ها به تدریج ذخیره می گردد و سپس به طور ناگهانی با جابه جایی31

دو قطعه گسلی آزاد می شود.

در کشور ما در زمستان و اوایل بهار با ذوب برف و بارش های بیشتر، آبدهی رودها افزایش پیدا می کند.32

ازآنجایی که در بحران های شدید و زلزله های بزرگ، کمک رسانی از توان دولت به تنهایی خارج است. تقویت فرهنگ نوع دوستی و33

همیاری کمک زیادی به حل مشکلات مردم می کند.

تعیین محدوده های سیل گیر، ترسیم نقشه های حریم سیل گیری، پرهیز از ساخت وساز در محدودۀ سیل گیر، نصب میله هایی برای34

رودخانه های سیل خیز

تعمیر و بازسازی منطقه به ویژه در صورت تخریب تأسیسات زیربنایی، مثل خطوط آب و برق و گاز، شبکۀ زهکشی ساماندهی شود؛35

به طوری که نفوذپذیری کاهش یابد و در صورت اصلاح و مرمت شبکه زهکشی آب باران کمتر نفوذ کند و به سرعت تخلیه شود، استعداد

لغزش مجدد ارزیابی شود.

پاسخ سؤال 36
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زمین لرزه36

پاسخ سؤال 37

نادرست37

تخته سنگ - ماسه - گل ولای - یا ترکیبی از این مواد38

پاسخ سؤالات 39 تا 40

خشکسالی آب وهوایی39

اگر میزان بارش در یک منطقه از حد میانگین بارندگی سالانه آن منطقه (که بر اساس یک دورۀ 30 ساله به دست می آید)، کمتر باشد40

می توان گفت در آن منطقۀ خشکسالی رخ داده است. (به ویژه اگر این کم شدن بارش در یکی دو سال بعدی تداوم داشته باشد.)

پاسخ سؤالات 41 تا 42

زیرا جایی است که پوستۀ بستر اقیانوس در حال بازشدن و گسترش است.41

باید به سرعت از مسیر لغزش دور شویم و به سازمان های امداد و نجات اطلاع دهیم.42

گزینه 4 43

زمستان و اوایل بهار

44
مرکالیالف

تغییر کاربری اراضیب

امروزه با استفاده از وسایل پیشرفته می توان علائم زمین لرزه را قبل از وقوع زلزله دریافت کرد. به طورکلی زمین لرزه ها غیرقابل پیش بینی45

هستند و لرزش های کوچک ناشی از آن، توسط دستگاه های حساس لرزه نگار ثبت می شوند.

46
شیب زیاد، انباشته شدن حجم زیادی از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته، تراکم درختان و گیاهان، وجود تعداد زیادی درز والف

شکاف و نفوذ باران

نفوذ آب باران سبب افزایش وزن دامنه می شود.ب

اگر آبدهی رود افزایش یابد، از ظرفیت رود فراتر رود و سرریز شود، سیل خسارت بار می شود.47
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برخورد (حرکت همگرایی) پوستۀ کف اقیانوس آرام و پوستۀ آمریکای جنوبی48

پاسخ سؤالات 49 تا 51

زمین لرزه، بارش بیش از گنجایش مخزن سد49

رودها با حفر و فرسایش کناره آبراهه ها تکیه گاه دامنه را از بین می برند.50

کاهش یا از بین رفتن محصولات کشاورزی و بروز قحطی و گرسنگی51

(مهاجرت ساکنان مناطقی که دچار خشکسالی می شوند، تخلیۀ روستاها، از بین رفتن گیاهان و جانوران، مهاجرت برخی گونه ها،

کاهش ذخایر آب های سطحی و زیرزمینی یا خشک شدن آن ها، افزایش ریزگردها و حرکت آن ها به سمت سکونتگاه ها نیز موردقبول

است.)

گزینه 4 52

گزینۀ (افزایش دما از سطح زمین به سمت عمق) از عوامل مؤثر در وقوع زمین لرزه نیست.

پاسخ سؤال 53

نقطۀ کانونی53

پاسخ سؤال 54

کم آبی54

پاسخ سؤال 55

نادرست55

با انجام دادن محاسبات آماری بر اساس آبدهی گذشته یک رودخانه بالاترین سطحی را که احتمال دارد آب آن رود در آینده در حین56

وقوع یک سیل دربرگیرد را در نظر می گیرند.

از ساختمان های بلند و تیرهای چراغ برق و تابلوی مغازه ها فاصله بگیریم.57

خروج و انباشته شدن خاکسترهای آتشفشانی با ضخامت زیاد در سطح دامنه  ها و سپس وقوع بارش موجب اشباع آن ها می شود58

دوغاب گلی به صورت روانه های بسیار سیال درمی آید.
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59
جمع آوری و تخلیۀ آب حاصل از بارش در سطح زمین.الف

هر قدر حوضه آبخیز یک رود، وسیع تر باشد آبدهی آن نیز بیشتر است.ب

ایران در مرکز کمربند زمین لرزه آلپ - هیمالیا قرار دارد.60

همگرایی صفحات عربستان و اقیانوس هند - اوراسیا

پاسخ سؤال 61

صرفه جویی در مصرف آب و پرهیز از مصرف بی رویه آب های سطحی و زیرزمینی موجود61

گزینه 1 62

حرکت همرفتی مواد داخل گوشته

پاسخ سؤال 63

نادرست63

64
به ناحیه ای از سطح زمین که روی کانون زمین لرزه قرار دارد، مرکز سطحی زلزله گفته می شود.الف

مطالعات خاک شناسی و پایداری زمین انجام پذیرد. کارهای ایمن سازی مانند مقاوم سازی لوله های انتقال انرژی، پایدارسازی سطوح65

شیب دار و نظایر آن انجام پذیرد.

برای تعیین حریم سیل با انجام محاسبات آماری بر اساس آبدهی گذشته یک رودخانه بالاترین سطحی که احتمال دارد آب آن رود در66

آینده در حین وقوع سیل در نظر می گیرند، و اجازۀ ساخت و ساز نمی دهند.

پاسخ سؤالات 67 تا 68

نادرست67

درست68

در حوضه های کشیده مدت زمان طولانی سپری می شود تا آب جاری مسافت سرچشمه تا خروجی را طی کند. درنتیجه آب سرشاخه ها69

به تدریج به طور متوالی تخلیه می شود.

ترسالی زمانی روی می دهد که میزان بارندگی سالیانه یک منطقه از حد میانگین منطقه بیشتر باشد.70
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پرهیز از کشت محصولاتی که به آب زیاد نیاز دارند، کاشت گیاهان مقاوم به خشکی و محصولاتی که به آب کمتری نیازمند هستند،71

افزایش بهره وری آبیاری در کشاورزی و استفاده از روش های آبیاری تحت فشار

اصلاح بستر رودخانه، ایجاد کانال های انحرافی، ایجاد دیوارهای مهارکننده و پایدارکننده، احداث سدهای ذخیره ای و سدهای تنظیمی72

زیرا پوشش گیاهی یا زندگی جانوری هر منطقه با نوع آب وهوای آن، سازگار شده است؛ وقتی بارش منطقه از میانگین آن منطقه کمتر73

شود موجودات زنده نمی توانند با شرایط جدید سازگار شوند.

لغزش های ناگهانی و سریع؛ زیرا طی آن ها تودۀ لغزشی با سرعت زیاد به سمت پایین دامنه حرکت می کند.74

اگر آبدهی رود، آن قدر افزایش یابد، که از ظرفیت رود فراتر رود و سرریز شود سیل خسارت بار می شود.75

حرکات صفحات لیتوسفر زمین ابتدا موجب کشیدگی و فشردگی پوستۀ زمین می شوند؛ ادامه این روند، شکستگی هایی به نام گسل را76

ایجاد می کند و حرکت گسل ها موجب زمین لرزه می شود.

پاسخ سؤالات 77 تا 78

زیرا بارش های شدید به سرعت جاری می شوند و کمتر نفوذ پیدا می کنند تا موجب لغزش شوند.77

کارهای ایمن سازی مانند مقاوم سازی لوله های انتقال انرژی پایداری سطوح شیب دار78

گزینه 2 79

مقاوم سازی سطح زمین

80
کمتریالف

پاسخ سؤالات 81 تا 82

نادرست81

درست82

برای ساختمان سازی باید از شیب های تند، لبه های پرتگاهی، کناره های پرشیب رودها، دامنه های پرشیب دره ها، پرهیز کرد.83

مکان یابی برای اسکان موقت و برپا کردن چادرهای امداد و استقرار مراکز درمانی در مناطق دور از خطر سیلاب برای رسیدگی به84

مصدمان، مرمت فوری راه های ارتباطی برای دریافت خدمات و تجهیزات موردنیاز پس از سیلاب، توزیع امکانات و تجهیزات موردنیاز

مصدومان، به ویژه استقرار تانکرهای آب آشامیدنی بهداشتی برای جلوگیری از شیوع بیماری های عفونی.
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کاهش یا از بین رفتن محصولات کشاورزی، بروز قحطی و گرسنگی، مهاجرت ساکنان مناطقی که دچار خشکسالی می شوند (تخلیۀ85

روستاها)، از بین رفتن گیاهان و جانوران (مهاجرت برخی گونه ها)، کاهش ذخیرۀ آب سطحی و زیرزمینی خشک شدن آن ها، افزایش

ریزگردها و حرکت آن ها به سمت سکونتگاه ها.

86
بارش سنگین، ذوب برف، زمین لرزه، فوران های آتشفشانی، زیر بری رودخانه هاالف

دامنه هایی که شیب زیادی دارند و حجم زیادی از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته سطح آن ها را پوشانده است و دامنه هایی کهب

در مناطق مرطوب قرار دارند، دامنه هایی که متراکم از گیاهان و درختان هستند. دامنه هایی که درز و شکاف بسیار دارند.

گزینه 1 87

اصلاح شیب آبراهه

گزینه 2 88

برای اندازه گیری میزان تخریب ناشی از یک زمین لرزه از مقیاس ریشتر استفاده می شود.

پاسخ سؤالات 89 تا 90

اقیانوس اطلس89

تصاویر ماهواره ای90

پاسخ سؤالات 91 تا 92

درست91

نادرست92

پاسخ سؤال 93

درست93

گسترۀ زمین لغزش ها بسیار کمتر از مخاطراتی مانند زمین لرزه است. عرض و طول اغلب توده های لغزشی کمتر از یک کیلومتر است.94

با از بین رفتن پوشش گیاهی، نفوذپذیری خاک کاهش می یابد و در نتیجه سرعت رواناب حاصل از بارش بیشتر می شود.95

پاسخ سؤال 96
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باید به سرعت از مسیر لغزش و جریان گل ولای خارج شد. به سامان های امداد و نجات اطلاع داد و به کسانی که برای ترک محل به96

کمک نیاز دارند، امداد رسانی کرد. (ذکر دو مورد کافی است).

گزینه 1 97

تغییر کاربری زمین

گزینه 3 98

شدت و بزرگی

99
شبکۀ زهکشیالف

طولانی مدتب

پاسخ سؤال 100

کم آبی100

1) گرم شدن آب و هوای کره زمین و بی نظمی های بارش در نتیجه تغییرات اقلیمی.101

2) افزایش جمعیت و مقدار مصرف آب، نبود مدیریت صحیح و بهره برداری نادرست از منابع آب سطحی و زیرزمینی.

خشکسالی آب و هوایی.102

103
مواد تخریب شده تحت تأثیر نیروی جاذبه زمین یا شیب به سمت پایین دست حرکت می کنند.الف

زمین لغزش (رانش)، وجود رطوبت، تراکم درختان و گیاهان، شیب زیاد دامنه و ...ب

زیرا مدت زمان طولانی سپری می شود تا آب جاری مسافت سرچشمه تا خروجی را طی کند، در نتیجه آب سرشاخه ها به تدریج و104

به طور متوالی از حوضه تخلیه می شود.

جابه جایی زمین در امتداد گسل های فعال روی می دهد فشار مداوم نیروهای زمین ساخت در اطراف قطعات گسل ها به تدریج ذخیره105

می گردد و سپس به طور ناگهانی با جابه جایی دو قطعه گسل انرژی آزاد می شود.

پاسخ سؤال 106

پوشیده شدن سطح دشت های سیلابی از رسوبات آبرفتی مانند (رس، شن و قلوه سنگ)106

پاسخ سؤال 107
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افزایش107

پاسخ سؤالات 108 تا 109

افزایش108

خشکسالی109

پاسخ سؤال 110

نادرست110

پاسخ سؤال 111

خشکسالی111

زیرا موجب هدایت، انحراف یا مهار سیل می شوند.112

این قبیل دشت ها، در اغلب ایام سال خشک هستند ولی در زمان وقوع سیلاب های فصلی جریان آب سطح آن ها را فرا می گیرد.113

پاسخ سؤال 114

احداث سازه های نامناسب در مسیر رودها - ریختن زباله های ساختمانی114

گزینه 3 115

گزینه 3 صحیح است. (لغزش)

پاسخ سؤال 116

نقطه کانونی116

پاسخ سؤال 117

درست117
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1- ریزش 2- خزش 3- جریان گلی 4- زمین لغزش118

1- کمربند کوهستانی آلپ- هیمالیا119

2- کمربند اطراف اقیانوس آرام

3- کمربند میانی اقیانوس اطلس

1- صرفه جویی در مصرف آب 2- افزایش بهره وری آبیاری در کشاورزی 3- پرهیز از کشت محصولاتی که به آب زیاد نیاز دارد. 120-4

جمع آوری و ذخیره سازی آب باران 5- تغذیۀ مصنوعی سفره های آب زیرزمینی 6- مدیریت آبخیزداری 7- مدیریت فاضلاب ها

1- شدت و مدت بارش 2- شکسته شدن سدها 3- ویژگی های طبیعی حوضۀ رود 4- دخالت های انسانی121

زمین لرزه، لرزش و جنبش ناگهانی و کوتاه مدت پوستۀ زمین که به علت آزادشدن انرژی در محل گسل ها روی می دهد.122

123
برخوردالف

پاسخ سؤالات 124 تا 126

بوئین زهرا، دشت بیاض، طبس، رودبار و بم، قیر (فارس)124

زیرا با از بین رفتن پوشش گیاهی نفوذپذیری خاک کاهش می یابد و سرعت رواناب حاصل از بارش بیشتر می شود.125

هدایت و اصلاح شیب آبراهه ها126

زیرا پوشش گیاهی با زندگی جانوری هر منطقه با نوع آب و هوای آن (خشک یا مرطوب) سازگار شده است و وقتی بارش منطقه از127

میانگین کمتر می شود موجودات زنده نمی توانند با شرایط جدید سازگار شوند.

الف ← 4 رانش زمین128

ب ← 5 الکترومغناطیس

ج ← 1 غیرسازه ای

د ← 2 خشکسالی

گزینه 2 129

زمین لرزه

پاسخ سؤالات 130 تا 131

عربستان130
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گسل131

پاسخ سؤال 132

درست132

پاسخ سؤالات 133 تا 135

موقعیت جغرافیایی و نوع ناهمواری ها133

زیرا دما از سطح زمین به سمت عمق آن افزایش می یابد.134

آن ها را تخریب می کند یا در زیر گل ولای مدفون می سازد.135

قبل از وقوع - حین وقوع - بعد از وقوع زمین لغزش136

ساختمان ها باید مقاوم سازی شوند و اصول طراحی و مهندسی ساختمان و مقررات مربوط به آن ها رعایت گردد - از ساختن137

سکونتگاه ها در اطراف مناطقی که گسل های فعال دارند، جلوگیری شود.

دامنه هایی که شیب زیادی دارند و از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته سطح آن ها را پوشانده است، مقدار نفوذ باران در دامنه هایی که138

در مناطق مرطوب قرار دارد یا پوشیده از درختان و گیاهان متراکم اند و یا درز و شکاف بسیار دارند.

گزینه 3 139

زمین لرزه

گزینه 1 140

لیتوسفر

پاسخ سؤال 141

نقطۀ کانونی141

پاسخ سؤالات 142 تا 143

درست142
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نادرست143

در این روش قبل از وقوع سیل، شدت جریان با روش های هیدرولوژی محاسبه و تخمین زده می شود. سپس با به کارگیری روش های144

مهندسی یا احداث سازه های مناسب (اصلاح بستر رودخانه - کانال های انحرافی - دیوارهای مهار و پایدارکننده و احداث سدهای

ذخیره ای و اصلاح شیب آبراهه) نسبت به هدایت و انحراف یا مهار سیل اقدام می شود.

آتش سوزی، انفجار لوله های گاز، لغزش های زمین، پس لرزه ها، اتصال کابل های برق (ذکر 4 مورد)145

در اثر فشار بر لایه های پوسته زمین سطح آب های زیرزمینی بالا یا پایین می رود یا ترکیب شیمیایی آن ها تغییر می کند.146

الف) گرم شدن آب و هوای کره زمین و بی نظمی های بارش درنتیجه تغییرات اقلیمی147

ب) افزایش جمعیت و مقدار مصرف آب، نبود مدیریت صحیح و بهره برداری نادرست از منابع آب (سطحی و زیرزمینی)

ساخت وساز بر روی دامنه ها، فعالیت  کشاورزی، خاک برداری، زیر بری دامنه های پرشیب برای ساخت جاده (ذکر 3 مورد)148

زلزله، بارش بیش از گنجایش مخزن سد، مقاوم نبودن سازه سد، یا عوامل انسانی (ذکر 3 مورد)149

150
گسل های همگرا الف

کمربند میانی اقیانوس اطلس ب

کمربند کوهستانی آلپ - هیمالیا پ

151
گردتر الف

پاسخ سؤال 152

زیرا عرض و طول اغلب توده های لغزشی کمتر از یک کیلومتر است. 152

153
کانون زمین لرزهالف

دبی ب

پاسخ سؤالات 154 تا 155

همرفتی154

خشکسالی 155
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نام و نام خانوادگی

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از کاربردهای سنجش از دور را بنویسید.1

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

طیف های مختلف بازتاب شده از سطح زمین را ............ ماهواره ها به صورت رقومی دریافت و ثبت می کنند.2

گزینه مناسب را انتخاب کنید.

در کشور ما مسئولیت مدیریت بحران به عهده "سازمان مدیریت بحران" وابسته به ............ است.3

وزارت دفاع (2 وزارت کشور (1

سازمان حفاظت از محیط زیست (4 وزارت نیرو (3

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با "صحیح" یا "غلط" مشخص کنید.

تصاویر قرار داده شده در نرم افزار گوگل ارث اغلب در طیف نامرئی تهیه شده اند.4

به هر یک از سؤالات زیر، با ذکر سه مورد، پاسخ دهید.

پس از وقوع زلزله، چه عواملی سبب افزایش خسارت و تلفات انسانی می شوند؟5

در چند دهۀ اخیر، دلایل اصلی افزایش خسارت های ناشی از سیلاب در ایران را بنویسید.6

طیف های نامرئی که سنجنده های ماهواره ها قادرند دریافت و ثبت کنند را نام ببرید.7

هر یک از اقدامات زیر، مربوط به کدام مرحله از مدیریت زمین لغزش است؟8

اطلاع دادن به سازمان های امداد و نجاتالف

انجام مطالعات خاک شناسی و پایداری زمینب

ارزیابی مجدد استعداد لغزش در منطقهپ
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جاهای خالی را با کلمات مناسب، تکمیل کنید.

ادارۀ کل مدیریت بحران استان ها، زیر نظر .......... فعالیت می کنند.9

ماهواره ها به کمک دستگاه های ..........، اطلاعات زمینی را رصد و برداشت می کنند.10

برای مدیریت پیش از وقوع سیل، دو روش غیرسازه ای بنویسید.11

جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید.

سازمان مدیریت بحران، وابسته به وزارت ............ است.12

سطح زمین، بخشی از پرتوهای دریافتی را به صورت امواج ............ بازتاب می دهد.13

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.

زهکشی دامنه ها باعث کاهش زمین لغزش می شود.14

مفاهیم زیر را تعریف کنید.

بحران15

باتوجه به مفاهیم سنجش از دور، به پرسش های زیر پاسخ دهید.16

تصاویر قرار داده شده در نرم افزار گوگل ارث، اغلب در چه طیفی تهیه شده اند؟الف

چگونه به کمک تصاویر ماهواره ای می توان حدود سیل گیر رودخانه ها را تعیین کرد؟ب

چه تغییراتی ممکن است پیش از وقوع زمین لرزه، در آب های زیرزمینی ایجاد شود؟17

باتوجه به مفهوم مدیریت مخاطرات طبیعی، اقدامات ستون سمت چپ، به کدام مخاطرۀ ستون سمت راست مربوط است؟ (در ستون18

سمت چپ، یک مورد اضافی است.)

اقداماتمخاطرات

1) کاهش بهره وری آبیاری در کشاورزیالف) سیل

2) بهبود استحکام سازه هاب) لغزش

3) کشت محصولاتی که به آب کمتری نیاز دارند.ج) زلزله

4) کاهش وزن دامنه هاد) خشکسالی

5) اصلاح شیب آبراهه 
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جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

هرگونه عامل محیطی که سلامتی انسان را تهدید یا به اموال و دارایی های آن خسارت وارد کند، ........... است.19

به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید.

سه مورد از کاربردهای استفاده از تصاویر ماهواره ای در مطالعات مخاطرات طبیعی را بنویسید.20

چرا سنجنده ها بر خلاف چشم انسان می توانند بازتاب طیف گرمایی را دریافت کنند؟21

کلیه اقداماتی که در مدیریت مخاطرات طبیعی انجام می شوند، چگونه می توانند به انسان کمک کنند؟22

کدام گزینه به ترتیب با قسمت های "الف و ب" مطابقت بیشتری دارد؟23

انتشار - انتشار (1

انعکاس - انتشار (2

انتشار - انعکاس (3

انعکاس - انعکاس (4

چگونه در سازمان فضایی ایران، داده های رقومی به "تصاویر ماهواره ای" تبدیل می شوند؟24

چگونه می توان شبکۀ زهکشی سطح تودۀ لغزشی را ساماندهی کرد؟25

چرا در مدیریت پیش از وقوع سیل از روش های آبخیزداری استفاده می شود؟26

ادامۀ جملۀ زیر را به درستی کامل کنید.27

"اگر در زمان وقوع زمین لرزه در حال رانندگی هستیم، باید ............"

چرا در زمان وقوع زلزله، بناهای روستایی بیشتر از ساختمان های شهری آسیب می بینند؟28

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز (کمانک) انتخاب کنید.

در ایران مسئولیت مدیریت بحران به عهده سازمان مدیریت بحران و وابسته به وزارت (مسکن و شهرسازی - کشور) است.29

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

در روش های سازه ای، قبل از وقوع سیل، شدت جریان بر اساس روش های ............ محاسبه می شود.30

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت (ص) یا (غ) مشخص کنید.
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پرهیز از مصرف آب های سطحی و زیرزمینی از راهکارهای مدیریت خشکسالی است.31

چگونه تصاویر ماهواره ای می توانند اطلاعاتی را از سطح خشکی ها و دریاها ذخیره و نمایش دهند؟32

با استفاده از کلمات داده شده، به سوالات پاسخ دهید. (یک کلمه اضافی است).33

(امواج نامرئی -  لندست -  امواج مرئی -  سنجش از دور - فروسرخ)

بخش کوچکی از امواج الکترومغناطیسی که با چشم می توان آن را دید.الف

جزء طیف های نامرئی امواج الکترومغناطیس محسوب می شود.ب

ماهواره هایی که اطلاعات منابع زمینی را رصد، ثبت و دریافت می کنند.پ

به دانش و فن جمع آوری اطلاعات از پدیده های سطح زمین گفته می شود.ت

با استفاده از کلمات داده شده، به سوالات پاسخ دهید. (یک کلمه اضافی است).34

اطلاعات رقومی -  لندست -  سنجنده -  پدیده های نامرئی -  امواج الکترومغناطیس

ماهواره ها به وسیلۀ آن می توانند اطلاعات زمینی را رصد و برداشت کنند.الف

سطح زمین بخشی از آن را از خورشید دریافت و بازتاب می کند.ب

طیف های مختلف بازتاب شده از سطح زمین به این صورت ثبت و دریافت می شود.پ

تقریباً هر 24 ساعت یک بار به دور زمین می چرخد و با استفاده از نور روز از تمام زمین تصویربرداری می کند.ت

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید.35

هرگونه عاملی محیطی که سلامتی و حیات انسان ها و موجودات زنده را تهدید می کند، (مخاطره -  بحران) نامیده می شود.الف

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

آنچه در اغلب زمین لرزه ها تلفات انسای را بیشتر می کند، مشکلاتی است که ............ پیش می آید.36

کاربرد سنجش از دور، را در مدیریت زمین لغزش بنویسید.37

در ارتباط با ماهواره سنجش از دور به سوال های زیر پاسخ دهید.38

امروزه چگونه می توان اطلاعاتی را از سطح خشکی ها و دریاها ذخیره و پردازش کرد؟الف

دو مورد از پدیده های نامرئی سطح زمین که چشم انسان قادر به مشاهدۀ آن ها نیست و به صورت تصاویر رقومی ماهواره ای قابلب

ثبت و نمایش هستند را نام ببرید.

سه مورد از وظایف سازمان مدیریت بحران، مرتبط با مخاطرات طبیعی را بنویسید.39

تصاویر ماهواره ای چه کمکی در تعیین حدود سیل گیر رودخانه ها می کنند؟40

مهم ترین راهکارهای مدیریت خشکسالی را نام ببرید.41

چرا با ساماندهی شبکه زهکشی، می توان از کاهش اصطکاک بین توده لغزش و سطح زیربنا جلوگیری نمود؟42
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چگونه می توان باتوجه به اقدامات مربوط به "مدیریت پیش از وقوع زمین لرزه"، تخریب واحدهای مسکونی شهری و روستایی را به43

حداقل رسانید.

عبارت مناسب را از داخل کمانک ( ) انتخاب کنید.

به پیشامدی که به صورت ناگهانی و گاهی شدید، رخ می دهد، (مخاطره - بحران) گفته می شود.44

سنجنده های ماهواره ای طیف های مختلف بازتاب شده از سطح زمین را به صورت (رقومی - لایه ای) دریافت و ثبت می کنند.45

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

تغییر در ترکیب شیمیایی آب های زیرزمینی، از نشانه های وقوع احتمالی زمین لرزه است.46

در چه شرایطی رویداد بعضی از پدیده های طبیعی مانند زلزله و سیل می تواند بحران ایجاد کند؟47

تصاویر ماهواره ای چگونه می توانند هشدارهای لازم را درمورد گسل های لرزه خیز بدهند؟48

به چه علت در حوضه های گرد، مدت زمان کمتری صرف می شود تا آب آبراهه ها خارج شوند؟49

نوع سواحل از نظر کدام ویژگی ها، بر احداث و مدیریت بندرگاه ها تأثیر می گذارد؟50

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

جنس مواد تشکیل دهنده در زیر پوسته زمین به حالت نیمه جامد و تا اندازه ای خمیر مانند است.51

پس از توقف بارش و فروکش کردن سیل، چه اقداماتی ضروری است؟52

کشورها با چه اهدافی ماهواره های مختلف را در جو زمین و بالاتر از آن قرار می دهند؟53

بحران را تعریف کنید.54

سنجش از دور را توضیح دهید.55

عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.56

بخش (کوچکی - بزرگی) از طیف های الکترومغناطیسی مرئی و قابل رویت اند و چشم انسان می تواند آن ها را دریافت کند.الف

تصاویر قرار داده شده در نرم افزار گوگل ارث اغلب در کدام طیف تهیه شده اند؟57

سه مورد از پدیده های نامرئی سطح زمین که توسط سنجنده های ماهواره ای قابل شناسایی هستند را نام ببرید؟58

در فرآیند مخاطرات طبیعی، بحران به چه پیشامدی گفته می شود؟59

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

سطح زمین بخشی از پرتوهایی را که از منابع گوناگون دریافت می کند به صورت امواج ............ بازتاب می دهد.60
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کشورهای مختلف با چه اهدافی ماهواره ها را در جو زمین و بالاتر از آن قرار داده اند؟61

در کشور ما مسئولیت مدیریت بحران بر عهده کدام سازمان ها است؟62

معمول ترین نوع خشکسالی در جهان کدام است؟63

آب وهوایی (2 آبی (1

قحطی (4 زراعتی (3
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پاسخ سؤال 1

- مطالعات انرژی (نفت، گاز، معادن و...)؛1

- مطالعات منابع طبیعی (کشاورزی، جنگلداری، مرتع، مدیریت سواحل و...)؛

- هواشناسی و مطالعات جوی؛

- مطالعات توسعه شهری؛

- مطالعات زیست محیطی؛

- مخاطرات طبیعی.

پاسخ سؤال 2

سنجنده (سنجنده ها)2

پاسخ سؤال 3

گزینه 1 3

وزارت کشور

پاسخ سؤال 4

غلط4

پاسخ سؤالات 5 تا 7

آتش سوزی ها، انفجار لوله های گاز، لغزش های زمین، پس لرزه ها، اتصال کابل های برق5

توسعۀ سکونتگاه ها، تغییر کاربری اراضی، ساخت وساز در حریم سیل گیر رودخانه ها، فعالیت نابخردانۀ انسانی مانند از بین بردن6

پوشش گیاهی
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طیف گرمایی، مادون قرمز (فروسرخ)، ماوراء بنفش (فرابنفش)، رادار، امواج ماکروویو7

8
حین وقوعالف

قبل از وقوعب

بعد از وقوعپ

پاسخ سؤالات 9 تا 10

استانداری9

سنجنده10

اجرای روش های آبخیزداری - تقویت پوشش گیاهی حوضه - نفوذ دادن آب باران در حوضه ها - ایجاد پایگاه های نجات و امداد در11

مناطق سیل خیز - نصب دستگاه های هشداردهندۀ سیل در مناطق سیل خیز (یا اطلاع رسانی به موقع به مردم این مناطق) - تعیین

حریم توسعه برای رودخانه ها - تعیین محدوده های سیل گیر - تهیۀ نقشه های حریم سیل گیری - پرهیز از ساخت وساز در محدودۀ

سیل گیر

پاسخ سؤالات 12 تا 13

کشور12

امواج الکترومغناطیس13

پاسخ سؤال 14

درست14

پاسخ سؤال 15

پیشامدی است که به صورت ناگهانی و گاهی شدید رخ می دهد و به وضعیتی خطرناک و ناپایدار برای فرد یا جامعه می انجامد.15

16
طیف مرئیالف
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از طریق تصاویر ماهواره ای، جهت حرکت سامانه های باران زا و زمان دقیق رسیدن آن ها به منطقه را حداقل چند روز قبل می توانب

پیش بینی کرد. سپس با مقایسۀ تصاویر پیاپی ماهواره های منابع زیرزمینی، حدود سیل گیر رودخانه ها را تعیین می کنیم.

ممکن است سطح آب زیرزمینی (در چاه ها، چشمه ها و قنات ها) بالا یا پایین برود، یا ترکیب شیمیایی آن ها تغییر یابد.17

الف  185

ب  4

ج  2

د  3

←

←

←

←

پاسخ سؤال 19

مخاطره19

پاسخ سؤال 20

به کمک آن ها می توانیم جابه جایی مواد سطح دامنه ها و حرکت توده های زمین لغزش را به طور دقیق اندازه گیری کرد، می توان جهت20

حرکت سامانه های باران زا و زمان دقیق رسیدن آن ها به هر منطقه را حداقل چند روز قبل پیش بینی کرد. با استفاده از این تصاویر

می توان حدود سیل گیر رودخانه ها را تعیین کرد. همچنین دستورالعمل های دقیق برای تعیین حریم فعالیت های انسانی و مرز استقرار

سکونتگاه ها در اطراف رودخانه ها تدوین کرد، موقعیت گسل های لرزه خیز را شناسایی و تغییرات دوره ای آن ها را پایش کرد.

سنجنده ها با استفاده از بازتاب های طیف الکترومغناطیسی پدیده های سطح زمین می توانند اطلاعاتی را از سطح خشکی ها و دریاها21

ذخیره و پردازش و نمایش دهند.

به کمک آن ها می توان از بروز حوادث ناگوار پیشگیری کرد یا در صورت بروز آن حوادث می توان آثار آن ها را کاهش داد و شرایط لازم22

برای امدادرسانی سریع و بهبود اوضاع را فراهم کرد.

گزینه 3 23

گزینۀ سوم (انتشار - انعکاس) مطابقت بیشتری دارد.

ارسال داده های رقومی به گیرنده ها، دریافت داده ها توسط نرم افزارها و تحلیل تصاویر24

با اصلاح و مرمت شبکۀ زهکشی آب باران کمتر نفوذ می کند و به سرعت تخلیه می شود.25

تأثیرات نامطلوب کمتری بر محیط زیست دارند، در درازمدت مفیدتر و بسیار کم هزینه تر هستند.26

خودرو را در کنار خیابان یا جاده و دور از ساختمان های بلند یا تیرهای برق متوقف کنیم و تا پایان زمین لرزه در خودرو بمانیم.27
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مقاومت کمتر مصالح مورداستفاده در خانه های روستایی (سکونتگاه های خشت و گلی) و عدم رعایت اصول مهندسی در28

ساختمان سازی

پاسخ سؤال 29

وزارت کشور29

پاسخ سؤال 30

هیدرولوژی30

پاسخ سؤال 31

نادرست31

امروزه با استفاده از بازتاب های طیف الکترومغناطیسی پدیده های سطح زمین که سنجده ها دریافت می کنند اطلاعاتی را از سطح32

خشکی ها و دریاها ذخیره و پردازش می کنند.

33
امواج مرئیالف

فروسرخب

لندستپ

سنجش از دورت

34
سنجندهالف

امواج الکترومغناطیسب

اطلاعات رقومیپ

لندستت

35
مخاطرهالف

پاسخ سؤال 36

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

136 5/7لرنیتو 1403

پس از وقوع زمین لرزه36

جابه جایی مواد سطح دامنه ها و حرکت توده های زمین لغزش را به طور دقیق یعنی در حد سانتی متر، اندازه گیری می کند.37

38
با استفاده از بازتاب های طیف الکترومغناطیسی، پدیده های سطح زمین به وسیلۀ سنجنده ها دریافت می شود.الف

انرژی زمین گرمایی، گازهای موجود در جو، جریان های هوایی -  رطوبت موجود در جو -  آفات و بیماری های گیاهیب

ایجاد آمادگی برای مقابله با بحران و پیشگیری از آن، مدیریت بحران و رساندن کمک های اولیه به آسیب دیدگان، ساماندهی و بازسازی39

مناطق آسیب دیده (ذکر سه مورد کافی است).

از طریق این تصاویر می توانیم جهت حرکت سامانه باران زا و زمان دقیق رسیدن آن ها به هر منطقه را حداقل چند روز قبل پیش بینی40

کنیم سپس با استفاده از تصاویر ماهواره ای منابع زمینی حدود سیل گیر رودخانه ها را تعیین کنیم.

صرفه جویی در مصرف آب و پرهیز از مصرف بی رویه آب های سطحی و زیرزمینی موجود، افزایش بهره وری آبیاری در کشاورزی و41

استفاده از روش های آبیاری تحت فشار، پرهیز از کشت محصولاتی که به آب زیاد نیاز دارند، جمع آوری و ذخیره سازی آب باران و

روش های مختلف، تغذیه مصنوعی سفره های آب زیرزمینی، مدیریت آبخیزداری، حفاظت از مراتع و پوشش گیاهی و کنترل فرسایش

خاک، مدیریت فاضلاب ها و پساب ها و استفاده مجدد از آب و ...

نفوذپذیری خاک کاهش می یابد و آب باران کمتر نفوذ می کند و به سرعت تخلیه می شود.42

ساختمان ها مقاوم سازی شوند، مقاومت مصالح ساختمانی افزایش یابد و اصول طراحی و مهندسی ساختمان و مقررات مربوط به آن43

رعایت گردد.

پاسخ سؤالات 44 تا 45

بحران44

رقومی45

پاسخ سؤال 46

درست46

زمانی که به صورت ناگهانی و گاهی شدید رخ می دهند و به وضعیتی خطرناک و ناپایدار برای فرد و جامعه می انجامند و برطرف کردن47

آن ها نیازمند اقدامات اساسی، فوری و فوق العاده است.
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معمولاً خطوط گسلی مهم به سبب انرژی عظیمی که در امتداد آن ها نهفته است، پیش از وقوع زمین لرزه دچار تنش می شوند48

تنش های موجود در امتداد خط گسل تولید گرما می کند از این رو، تصاویر حرارتی ماهواره ای می توانند این تغییرات دمایی را در اطراف

خطوط گسل ثبت کنند و هشدارهای لازم را بدهند.

1) پراکندگی انشعابات سرشاخه ها که طول آن ها تقریباً به یک اندازه است.49

2) همه جریان ها هم زمان به خروجی می رسند.

از نظر بریدگی یا مخاطرات محیطی مانند سونامی یا طوفان های موسمی50

پاسخ سؤال 51

نادرست51

1- مکان یابی برای اسکان موقت و برپا کردن چادرهای امداد و استقرار مراکز درمانی در مناطق دور از خطر سیلاب برای رسیدگی به52

مصدومان

2- مرمت فوری راه های ارتباطی برای دریافت خدمات و تجهیزات موردنیاز پس از سیلاب

3- توزیع امکانات و تجهیزات موردنیاز مصدومان، به ویژه استقرار تانکرهای آب آشامیدنی بهداشتی برای جلوگیری از شیوع بیماری های

عفونی و...

1- نظامی 2- هواشناسی 3- مخابراتی 4- منابع زمینی53

پیشامدی است که به صورت ناگهانی و گاهی شدید رخ می دهد و به وضعیتی خطرناک و ناپایدار برای فرد یا جامعه می انجامد.54

دانش و فن جمع آوری اطلاعات از پدیده های سطح زمین ازطریق مشاهدۀ غیرمستقیم با استفاده از سنجده ها و پردازش اطلاعات55

دریافت شده است.

56
کوچکیالف

در طیف مرئی تهیه شده اند و پدیده هایی را نشان می دهند که در سطح زمین با چشم قابل مشاهده اند.57

انرژی زمین گرمایی (فروسرخ یا مادون قرمز)، گازهای موجود در جو، جریان هایی هوایی، رطوبت موجود در جو، آفات و بیماری های58

گیاهی، امواج فرابنفش، رادار و ماکروویو

پیشامدی که به صورت ناگهانی و گاهی شدید رخ می دهد و به وضعیتی خطرناک و ناپایدار برای فرد یا جامعه می انجامد.59

پاسخ سؤال 60

امواج الکترومغناطیس60
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اهداف نظامی - هواشناسی - مخابراتی - منابع زمینی61

بر عهدۀ سازمان مدیریت بحران وابسته به وزارت کشور و در همه استان ها اداره مدیریت بحران زیر نظر استانداری فعالیت می کند.62

گزینه 2 63

آب وهوایی 
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